



## संक्षिप्त समाचार

## किसान चौपाल में उन्नत खेती की दी जानकारी

फतेहपुर। फतेहपुर प्रखंड की भारे, धरहराकला, चरोखरी, उत्तरी लोथवे, कठोतिया केवाल, डुमरीचट्टी, नौडीहा सुरांग व जयपुर पंचायत में किसानों को कृषि से संबंधित जानकारी देने के उद्देश्य से खरीफ किसान चौपाल का आयोजन किया गया। किसान चौपाल में किसानों को जैविक व वैज्ञानिक खेती करने के प्रति जागरूक किया गया। किसानों को उन्नत खेती कर फसल की उत्पादन क्षमता बढ़ाने के संबंध में विस्तार से जानकारी दी गयी। वहीं, रासायनिक उर्वरक का उपयोग कम करने एवं खरीफ फसल की बुआई के संबंध में किसानों को बताया गया।

## एलाएसी से जुड़े मुद्दों के समाधान के लिए प्रयास दोगुने होंगे, कमांडर बैठक जल्द

बिंद। लंबे समय से टहवार की स्थिति में आए भारत और चीन के बीच रिश्तों में प्रगति हुई है। कजाखस्तान में शंघाई कॉंफरेंस ऑर्गेनाइजेशन-एससीई की शिखर बैठक के दौरान विदेशमंत्री एस. जयशंकर और चीनी विदेश मंत्री वांग यी के बीच मुलाकात के दौरान आपसी संबंध सुधारने को लेकर कई सहमतियां हुई हैं। पूर्वी लद्दाख में एलाएसी पर विवाद के बाकी बिंदुओं को जल्दी हल करने को लेकर दोनों मंत्रियों ने सघन विचार विमर्श किया ताकि आपसी संबंधों को चार सिरे से आगे बढ़ाया जा सके। दोनों मंत्रियों ने माना कि सीमा पर मौजूदा स्थिति लंबे समय तक खिंचना किसी के भी हक में नहीं है। दोनों मंत्रियों ने डिप्लोमैटिक और सैन्य अधिकारियों की अगले दौर की वार्ता जल्द कराने पर सहमति जाहिर की।

## लंबे समय के बाद दीदी के चेहरे पर लौटी मुस्कान: सुरेन्द्र

गया। जीविका कैडर (सीएम, बीके, एमबीके, बैंक मित्र व सीएम) के मानदेय में हुई वृद्धि पर जहानाबाद के सांसद सुरेन्द्र प्रसाद यादव ने काफी प्रशंसा व्यक्त की है। इस बीच सांसद ने कहा कि जीविका कैडरों के मानदेय में वृद्धि को लेकर वे निरंतर प्रयासरत थे। इस संदर्भ में उन्होंने परियोजना विभाग के वरीय पदाधिकारियों के साथ बैठक कर सम्मान जनक मानदेय की बातें रखी थीं। इसका नतीजा रहा कि सरकार ने इस मामले पर ध्यान देते हुए कैडरों के मानदेय वृद्धि की दिशा में कदम उठाया है। सांसद श्री यादव तमाम जीविका कैडर को बधाई और शुभकामनाएं दी हैं।

## अभिनेता राजेश कुमार की नई वेब सीरीज प्रेरणादायक

गया। जिले के ग्राम फूलवरिया के रहने वाले सामाजिक कार्यकर्ता सह अभिनय के प्रति रूचि रखने वाले प्रेम कुमार ने बॉलीवुड अभिनेता राजेश कुमार से मुलाकात की, साथ ही अपने इलाके से फिल्म इंडस्ट्री में बड़ी पहचान बनाने के लिए बधाई दी। श्री कुमार ने बताया कि जल्द ही जी5 पर उनकी नई वेब सीरीज राउतु का राज लॉन्च होने वाली है। इसमें राजेश कुमार के साथ नवाजुद्दीन सिद्दिकी का अभिनय देखने को मिला। कहानी बहुत ही रोचक है।

## विवेकानंद के पदचिह्नों पर चलने का लिया संकल्प

गया। अखिल विद्यार्थी परिषद, गया महानगर की ओर से गुरुवार को स्वामी विवेकानंद की पुण्यतिथि मनाई गई। इस दौरान सदस्यों ने दीप व कैंडल जलाकर स्वामी जी को श्रद्धांजलि अर्पित की। छात्रों ने कहा कि स्वामी जी आधुनिक भारत के महान चिंतक, देशभक्त, दार्शनिक, युवा स्वायत्तता व आदर्श व्यक्तित्व के धनी थे। गुरुदेव रवींद्रनाथ ठाकुर ने एक बार कहा था कि यदि आप भारत को जानना चाहते हैं तो विवेकानंद जी को जानें। इस अवसर पर छात्रों ने पूरे विश्व को भारतीय संस्कृति व दर्शन की ज्योति से आलोकित करने वाले और युवाओं के प्रेरणा पुंज स्वामी जी पदचिह्नों पर चलने का संकल्प लिया। मौके पर सूरज सिंह, विनायक कुमार, आलोक कुमार थे।

## गया में भव्य स्वागत होगा जदयू के कार्यकारी राष्ट्रीय अध्यक्ष का : गौरव

गया। जदयू के नवनिर्वाचित राष्ट्रीय कार्यकारी अध्यक्ष सांसद संजय कुमार झा के पहली बार पटना आगमन पर गया जिला युवा जदयू के गया जिलाध्यक्ष कुमार गौरव उर्फ गौरव सिन्हा ने अपने सैकड़ों साथियों के साथ किया स्वागत और पुष्पगुच्छ देकर सम्मानित किया और बधाई दी। साथ ही श्री सिन्हा ने कहा कि पहले ही हमलों को संजय कुमार झा जी का मार्गदर्शन मिलता रहा है। आगे भी आपके नेतृत्व और मार्गदर्शन में कार्य करने में हमलों को लाभ मिलेगा। साथ कुमार गौरव ने यह भी कहा कि गया की पावन धरती पर जदयू के राष्ट्रीय कार्यकारी अध्यक्ष संजय कुमार झा अभिनंदन समारोह किया जाएगा। इसमें गया जिले के तमाम कार्यकर्ता व पार्टी के पदाधिकारी शामिल होंगे। इस मौके पर मंत्री अशोक कुमार, युवा जदयू के प्रदेश अध्यक्ष नीतीश पटेल तथा गया जिला से युवा जदयू नेता शिवा पांडेय, दिनेश यादव, सोनू सिंह, वारनर कुमार उर्फ चंदन कुमार सहित बड़ी संख्या में कार्यकर्ता थे।

## बस्ती रोकथाम अभियान 23 जुलाई से

गया। बस्ती रोकथाम अभियान 23 जुलाई से शुरू किया जा रहा है। इस अभियान में बच्चों में डायरिया यानि दस्त होने की शिक्षायात अधिक मिलती है। इस मौसम में बच्चों के आसपास पानी जमने से वायुल, बैक्टीरियल और पैरासिटिक इन्फेक्शन का खतरा बढ़ जाता है। शिशुओं में डायरिया का होना खतरनाक है। विश्व स्वास्थ्य संगठन के मुताबिक एक से 59 माह के बच्चों के बच्चों की मौत का तीसरा बड़ा बच्चा डायरिया है। सालाना पांच वर्ष से कम उम्र के चार लाख से अधिक बच्चों की मौत डायरिया की वजह से होती है। डायरिया की रोकथाम और इलाज दोनों किया जा सकता है। सुरक्षित पेयजल और पर्याप्त साफ-सफाई से डायरिया को रोकना जा सकता है। पांच वर्ष से कम उम्र के बच्चों में डायरिया का एक प्रमुख कारण कुपोषण भी है। डायरिया के प्रति जागरूकता लाने और इससे बचाव के लिए जिला में 23 जुलाई से 22 सितंबर तक दस्त की रोकथाम अभियान कार्यक्रम का आयोजन किया जाएगा। इस अभियान में पांच वर्ष उम्र तक के बच्चों वाले घरों में आशा द्वारा ओआएस पैकेट का निःशुल्क वितरण किया जाना है। दस्त से ग्रस्त बच्चों के उपचार के लिए जिक टबलेट दिया जाता है। अभियान के दौरान माताओं व अभिभावकों में डायरिया से बचाव और डायरिया प्रबंधन के संबंध में जागरूकता लाई जाएगी। शिशुओं में डायरिया की रोकथाम के लिए चलाए जाने वाले इस अभियान में विभिन्न विभागों के साथ समन्वय स्थापित कर उनकी सहभागिता सुनिश्चित की जानी है। अभियान में स्वास्थ्य विभाग, शिक्षा विभाग, समाज कल्याण विभाग और ग्रामीण विकास विभाग की अहम भूमिका होगी। बच्चे हुए भोजन और अन्य खाने-पीने की चीजों को फ्रिज में रखें। खाने और पकाने से पहले कच्चे फलों और सब्जियों को अच्छी तरह से पानी से धोएं। ऐसी कोई भी चीज न खाएं, जो खराब हो गई हो। डायरिया संक्रमण से बचने के लिए एन सभी फूड सेफ्टी उपायों को हमेशा फॉलो करें। स्टीट फूड्स और नल का पानी कीटप्राणों का मुख्य केंद्र होता है, जो डायरिया का कारण बन सकता है। बाहर खाने जा रहे हैं, तो किसी विश्वसनीय फूड जर्वाइस्टर से ही जाएं। यात्रा के दौरान बाटल का पानी ही पिएं। घर पर वाटर प्यूरीफायर का इस्तेमाल करें। बाहरी दूध पिलाने से हो सकता है डायरिया गया के स्थितिगत संकेत हैं। रंजन कुमार सिंह ने बताया कि शिशुओं व छोटे बच्चों में डायरिया एक बहुत ही गंभीर समस्या है। पांच वर्ष के उम्र से नीचे शिशुओं की मौत की एक बड़ी वजह डायरिया है। डायरिया के लिए प्रमुख रूप से रोटा वायरस जिम्मेदार होता है। इसके संक्रमण के कारण डायरिया होता है। पानी का साफ नहीं होना और कई बार बाहर का दूध पिलाने से बच्चों में डायरिया हो सकता है। दूध मिलावटी हो तो इसकी संभावना और बढ़ जाती है। बच्चों को शौच के बाद और खाने से पहले साबुन से हाथ नहीं धोने, बासी खाना खाने की वजह से भी डायरिया होता है। शिशुओं को डायरिया से बचाव के लिए माताएं स्तनपान जरूर कराती हैं।

## निकासी की व्यवस्था न होने से जलजमाव नगर निगम के दफ्तर के बाहर ही लगा पानी, अंदर बोर्ड की चलती रही बैठक

निज संवाददाता। गया

शहर की साफ-सफाई और बेसिक सुविधा देने वाले नगर निगम का इस बरसात में हाल बुरा है। नगर निगम इन दिनों अपने ही दफ्तर परिसर में भारी जलजमाव की समस्या से गुजर रहा है। गुरुवार की शाम परिसर में जलजमाव में बच्चे बना रहे व मस्ती भी कर रहे थे। जलजमाव न केवल परिसर में देखने को मिला बल्कि नगर आयुक्त के दफ्तर में भी था। परिसर में भारी जलजमाव का अंदाजा इस बात से भी लगाया जा सकता है कि पानी की निकासी के लिए दो वाहन मंगवाए गए। लेकिन शाम ढलने तक पानी नहीं निकाला जा सका। हैरानी भरी हकीकत यह भी कि नगर निगम की बोर्ड बैठक



सभागार में दोपहर बाद से देर शाम तक चलती रही और बाहर परिसर में जलभराव भी घण्टों बना रहा। लेकिन किसी ने इस पर कोई चिंता

भी व्यक्त नहीं की।

नगर आयुक्त कार्यालय में भी जलजमाव: गुरुवार दोपहर बाद से बारिश शुरू हुई। शुरू में तेज

## बीमार व्यक्ति को ऑटो वाले ने रास्ते में उतारा, मौत

निज संवाददाता। नालंदा

नालंदा में यूपी के एक व्यक्ति की संदिग्ध स्थिति में गुरुवार की देर शाम मौत हो गई। मामला वेना थाना क्षेत्र अंतर्गत निर्माणधीन टोल प्लाजा के समीप की है। मृतक यूपी के मुजफ्फरनगर निवासी अशोक कुमार के (40) वर्षीय पुत्र राहुल कुमार हैं। राहुल पावपूरी मोड़ के पास रह रहा था। सहकर्मी राजू ने बताया कि भागन बीधा के समीप निर्माणधीन टोल प्लाजा के पास सीसीटीवी इंस्टॉलेशन का काम चल रहा है। इसी प्रोजेक्ट में राहुल कुमार सुपरवाइजर के पद पर कार्यरत थे। अचानक शाम में उनकी तबीयत बिगड़ गई। उन्होंने फोन कर बताया कि उनकी बीपी लो हो गई है। जाने वक्त साथ लेकर चलिपार। अचानक पता चला कि उन्हें ऑटो पर बैठकर अस्पताल ले जाया गया। पर ज्यादा तबीयत बिगड़ने पर ऑटो वाले ने उसे रास्ते में उतार दिया।

## सीसीटीवी इंस्टॉलेशन प्रोजेक्ट के सुपरवाइजर की बिगड़ी थी तबीयत

जब वे अस्पताल पहुंचे तो उनकी मौत हो गई।

डेंटल अस्पताल के गार्ड ने दी सूचना: वेना थानाध्यक्ष मनोज कुमार ने बताया कि अथेड निर्माणधीन टोल टैक्स में सीसीटीवी इंस्टॉलेशन का काम कर रहे थे। अचानक उनकी बीपी लो हो गई। इसके बाद सहकर्मी ने ऑटो पर बैठकर अस्पताल भेज दिया। जब राहुल की तबीयत ज्यादा बिगड़ गई तो घबराकर ऑटो वाले ने पैठाना स्थित डेंटल कॉलेज के गेट के समीप उतार दिया। मामले की जानकारी डेंटल कॉलेज के गार्ड ने पुलिस को दी। फिर बिहार शरीफ सदर अस्पताल में भर्ती कराया गया। जहां डॉक्टर ने मृत घोषित कर दिया।

## फुटवेयर, पान और सब्जी दुकान में चोरी, चप्पल की दुकान से चार लाख की संपत्ति की चोरी

निज संवाददाता। नालंदा

बिहार शरीफ में फिर से एक बार बदमाश सक्रिय हो गए हैं। गुरुवार की रात एक साथ तीन दुकानों में चोरी हुई। मामला बिहार थाना क्षेत्र के महलपुर का है। चोरी की घटना अंबे फुटवेयर, संजू पान दुकान और सब्जी की दुकान में हुई है। इसके बाद स्थानीय लोगों में पुलिस के प्रति आक्रोश व्याप्त है। चोरी की घटना मुख्य मार्ग पर हुई है। अंबे फुटवेयर की प्रोपराइटर इंदु देवी ने बताया कि चाय दुकानदार वाले से पता चला कि उनकी दुकान में चोरी हो गई है। जब वह दुकान पहुंचे तो देखा कि नगद और सामान समेत कुल मिलाकर 4 लाख की संपत्ति की चोरी कर ली गई। दुकान के अंदर सारा सामान बिखरा पड़ा था। संजू पान दुकान के संचालक मनीष कुमार

## पुलिस के प्रति लोगों में आक्रोश



ने बताया कि जब सुबह दुकान खोलने पहुंचे तो देखा कि दुकान के मुख्य गेट का कब्जा टूटा हुआ

है। सारा सामान बिखरा पड़ा है। करीब 20 हजार रुपए की संपत्ति की चोरी हुई है। सब्जी की दुकान

चला रही महिला अनिता देवी ने बताया कि छत के सहारे बदमाश दुकान में प्रवेश कर गए और नगदी समेत अन्य सामान की चोरी की। जब सुबह दुकान खोलने पहुंचे तो घटना का खुलासा हुआ।

बदमाशों को चिह्नित किया जा रहा: घटना की जानकारी बिहार थाना की पुलिस को दी गई। मौके पर पहुंचकर बिहार थाना की पुलिस मामले की जांच में जुट गई है। बाजारवासी पुलिस गश्ती पर डंडीमारी का आरोप लगा रहे हैं। बिहार थाना अध्यक्ष रामशंकर सिंह ने बताया कि पुलिस पूरे मामले की छानबीन में जुट गई है। आसपास के सीसीटीवी फुटेज को खंगाला जा रहा है। जल्द ही बदमाशों को चिह्नित कर मामले का उद्बेदन कर लिया जाएगा।

## आभूषण कारोबारी को मारी गोली, ज्वेलरी शॉप बंद कर लौट रहे थे घर, रास्ते में बाइक सवार तीन बदमाशों ने घेरा

## पैर में लगी बुलेट

निज संवाददाता। नालंदा

नालंदा जिला के सीमावर्ती क्षेत्र बिन्द थाना और पटना जिला के वेलछी थाना के बॉर्डर पर गुरुवार की शाम बाइक सवार 3 बदमाशों ने आभूषण कारोबारी को गोली मार दी। जख्मी की पहचान शेखपुरा जिला के बरबीधा निवासी स्वर्गीय इंद्रदेव प्रसाद के (35) वर्षीय पुत्र राजीव वर्मा के रूप में की गई है। घटना पटना जिला के बेलछी थाना क्षेत्र के कोरारी गांव के समीप हुई है। घटना के संबंध में राजीव वर्मा के भाई ने बताया कि उन्हें पता चला कि भाई को कोरारी के समीप गोली मार दी गई है। भाई बांधा टीला गांव में राज नंदनी ज्वेलर्स के नाम से जेवर की दुकान चलाते हैं। वह दुकान बंद कर घर लौट रहे थे। इसी बीच कोरारी गांव के समीप बदमाशों ने गोली मार दी। गनीमत रही कि गोली बाएं पैर में लगी।

प्राथमिक इलाज के बाद हायर सेंटर भेज दिया गया है। परिजन आशंका व्यक्त कर रहे हैं



कि लूटपाट की मंशा से बदमाशों ने गोली मारी। जख्मी को प्राथमिक उपचार के बाद बेहतर इलाज के लिए बिहार शरीफ से हायर सेंटर रेफर कर दिया गया। बेलछी थानाध्यक्ष ने बताया कि अपने बच्चे के साथ राजीव वर्मा अपने घर लौट रहे थे। इसी बीच बिन्द थाना क्षेत्र और बेलछी थाना

के बॉर्डर पर बाइक सवार तीन बदमाशों ने गोली मार दी। फिलहाल घटना का कारण स्पष्ट नहीं हो सका है। पुलिस पूरे मामले की छानबीन में जुट गई है। जख्मी को इलाज के लिए अस्पताल भेज दिया गया है। आवेदन मिलने पर अग्रिम कार्रवाई की जाएगी।

## अच्छी बारिश से जिराइन नदी में आया पानी



निज संवाददाता। अरधवा

प्रखंड क्षेत्र में बुधवार को हुई झमझम बारिश से नदी नालों में पानी आ गया। बारिश से किसानों के चेहरे खिले गये। प्रखंड क्षेत्र की जीवन रेखा कहे जाने वाली जिराइन नदी में पानी आने से ग्रामीणों में खुशी देखी जा रही है। कल तक जो नदी नाले सूखे थे, आज की बारिश में उसमें

ठेहना भर पानी आ गया है। ग्रामीणों की मानें तो कल रात ही नवादा पौर स्थित बराज खोल दिया गया है। आज रात से जिराइन में अक्विल धारा बहने की संभावना है। ग्रामीणों ने बताया कि उबत नदी क्षेत्र के लिए वरदान है। क्षेत्र में सिंचाई के लिए किसान इसी पर निर्भर रहते हैं। बालू माफिया की ककतुत से नदी में जहां तहां गड्डे हो गए हैं।

## कार्यालय, नगर पंचायत, श्री बंशीधर नगर

सौरात बंदोबस्ती आमंत्रण सूचना संख्या :- 03/2024-25

एतद द्वारा सर्व साधारण को सूचित किया जाता है कि वित्तीय वर्ष 2024-25 में मार्च 2025 तक के लिए निम्नलिखित सौरातों की बंदोबस्ती खुली डाक द्वारा दिनांक 13.07.2024 को पूर्वाह्न 11.00 बजे से नगर पंचायत, श्री बंशीधर नगर के कार्यालय के सभागार में की जायेगी :-

क्र०	सौरातों का नाम	सरकारी डाक की राशि	प्रतिभूति की राशि
01	बजरंग बली मोड़ के पास टेम्पु/कमांडर/सवारी वाहन स्टैंड की बंदोबस्ती	330100.00	33000.00
02	ग्रामीण बैंक के पास टेम्पु/कमांडर/सवारी वाहन स्टैंड की बंदोबस्ती	264100.00	26400.00
03	चेचरिया पुल के पास टेम्पु/कमांडर/सवारी वाहन स्टैंड की बंदोबस्ती	275100.00	27500.00
04	बैल बाजार के पास टेम्पु/कमांडर/सवारी वाहन स्टैंड की बंदोबस्ती	193000.00	19300.00
05	जंगीपुर मोड़ के पास टेम्पु/कमांडर/सवारी वाहन स्टैंड की बंदोबस्ती	232100.00	23200.00
06	श्री बंशीधर नगर हाट/बाजार सौरात की बंदोबस्ती	840000.00	84000.00

बैठक में भाग लेने वाले व्यक्ति नगर पंचायत, श्री बंशीधर नगर द्वारा निर्गत आवेदन पत्र के साथ प्रतिभूति की राशि झापट से जमा करेंगे, जो कार्यालय पदाधिकारी, नगर उंटारी, नगर पंचायत के पदनाम से बैंक ऑफ इण्डिया, नगर उंटारी में देय होगा। आवेदन पत्र के साथ प्रतिभूति की राशि जमा करने वाले व्यक्ति को ही बंदोबस्ती में भाग लेने की अनुमति प्रदान की जायेगी।

आवेदन पत्र एवं नियम शर्तों की विस्तृत जानकारी नगर प्रबंधक, नगर पंचायत, श्री बंशीधर नगर से कार्यालय अवधि में प्राप्त की जा सकती है। डाक की नियम एवं शर्तों की विस्तृत जानकारी कार्यालय के सूचना पट्ट, www.garhwa.nic.in एवं विभागीय वेबसाइट पर देखा जा सकता है।

प्रतिभूति राशि जमा करने का स्थान	कार्यालय नगर पंचायत, श्री बंशीधर नगर
प्रतिभूति राशि जमा करने का तिथि एवं समय	दिनांक 13.07.2024 (पूर्वाह्न 11.00 बजे से अपराह्न 02.00 बजे तक)
डाक बोलने का स्थान	कार्यालय नगर पंचायत, श्री बंशीधर नगर
डाक बोलने का तिथि एवं समय	दिनांक 13.07.2024 (अपराह्न 03.00 बजे से)

प्रशासक,  
न०प०, श्री बंशीधर नगर

PR 328752 Urban Development (24-25)\_D

# डीएम ने किय़ा आकांक्षी जिला के तहत संपूर्णता अभियान का शुभारंभ

निज संवाददाता

नवादा। आशुतोष कुमार वर्मा जिला पदाधिकारी, नवादा ने पकरीबरावां प्रखंड में कृषक महाविद्यालय धेवधा में आकांक्षी ब्लॉक कार्यक्रम के तहत संपूर्णता अभियान द्विप प्रज्वलित कर शुभारंभ किये। नीति आयोग द्वारा चयनित नवादा जिले के ब्लॉक पकरीबरावां का चयन किया गया है। आकांक्षी ब्लॉक में स्वास्थ्य, पोषण, शिक्षा, कृषि एवं सामाजिक क्षेत्र में सुधार के लिए निर्धारित किये गए छः इंडिकेटर में प्रगति लाने के लिए विशेष गतिविधियों एवं कार्यक्रमों का आयोजन किया गया। जिलाधिकारी ने कहा कि अगले तीन महीने में शत-प्रतिशत लक्ष्य को प्राप्त कर लेना है। नीति आयोग द्वारा संचालित आकांक्षी जिला कार्यक्रम और आकांक्षी प्रखंड अन्तर्गत 04 जुलाई से 30 सितम्बर 2024 तक सम्पूर्ण अभियान चलेगा। इसके लिए जिलाधिकारी ने संबंधित अधिकारियों को निर्धारित प्लान और रणनीति के



अनुरूप 30 सितम्बर 2024 तक हर हाल में शत-प्रतिशत उपलब्धि प्राप्त करने का सख्त निर्देश दिए। जिलाधिकारी ने जिला स्तर पर मासिक बैठक कर योजनाबद्ध तरीके से कार्य में तेजी लाने का निर्देश दिये। सम्पूर्णता अभियान के अन्तर्गत 06 सूचकांक में गर्भवती महिलाओं का एएनसी पंजीकरण बढ़ाना, उच्च रक्तचाप और मधुमेह की जांच को बढ़ाकर शत-प्रतिशत

उपलब्धि प्राप्त करना, गर्भवतियों की स्वास्थ्य एवं पोषाहार में सुधार लाने हुए शत-प्रतिशत उपलब्धि हासिल करना, किसानों की मिट्टी जांच कर मृदा स्वास्थ्य कार्ड उपलब्ध कराना, जीविका द्वारा समूह ऋण बढ़ाते हुए ससमय ऋण देना और उसकी वसूली करना आदि के बारे में बृहत रूप से बताया गया। आज जिला पदाधिकारी द्वारा वृक्षारोपण कार्यक्रम भी किया गया। 12 किसानों को स्वास्थ्य

हेल्थ कार्ड का वितरण जिलाधिकारी द्वारा किया गया। उन्होंने वहां कुछ किसानों को बीज वितरण भी किए। इस अवसर पर जिला योजना पदाधिकारी, प्रभारी चिकित्सा पदाधिकारी, डीपीएम जीविका, अनुमंडल कृषि पदाधिकारी, प्रखंड विकास पदाधिकारी पकरीबरावां, अंचलाधिकारी पकरीबरावां के साथ-साथ प्रखंड स्तरीय समन्वय समिति के सभी सदस्य उपस्थित थे।

## जनता दरबार में कई मामलों का हुआ ऑन स्पॉट निष्पादन

निज संवाददाता

नवादा। चन्द्रशेखर आजाद अपर समाहर्ता, नवादा की अध्यक्षता में आज समाहरणालय सभागार में जनता दरबार का आयोजन किया गया। आज जनता दरबार में कुल 35 आवेदन प्राप्त हुए जिसमें से आधे से अधिक आवेदनों को ऑन स्पॉट निष्पादन कर दिया गया। आज भूमि विवाद, प्रधानमंत्री आवास योजना, आपसी विवाद, मनरेगा, आपूर्ति, घर घर नल का जल, चापाकल, विद्युत आदि से संबंधित आवेदन समर्पित किया गया। अपर समाहर्ता ने संबंधित पदाधिकारी से बात कर अचलत्व निष्पादन के लिए निर्देश दिये एवं सभी शिकायतकर्ताओं को समस्या सामाधान के लिए आशवासन दिये। जनता दरबार में अनुमंडल लोक शिकायत निवारण पदाधिकारी राजकुमार सिंहा एवं शशांक राज वरीय उपसमाहर्ता के साथ अन्य अधिकारी उपस्थित थे।



पार नवादा नीम टोला, थाना-हिसुआ, ग्राम-एकनार के पुष्पा कुमारी द्वारा अपनी-अपनी समस्या से संबंधित आवेदन समर्पित किया गया। अपर समाहर्ता ने संबंधित पदाधिकारी से बात कर अचलत्व निष्पादन के लिए निर्देश दिये एवं सभी शिकायतकर्ताओं को समस्या सामाधान के लिए आशवासन दिये। जनता दरबार में अनुमंडल लोक शिकायत निवारण पदाधिकारी राजकुमार सिंहा एवं शशांक राज वरीय उपसमाहर्ता के साथ अन्य अधिकारी उपस्थित थे।

## हरिशचंद्र स्टेडियम में भरा बारिश का पानी, खिलाड़ियों में मायूसी



निज संवाददाता

नवादा। जिला मुख्यालय का एक मात्र हरिशचंद्र स्टेडियम इन दिनों झील का रूप ले लिया है। लगातार हो रही बारिश से पूरे स्टेडियम में पानी भर गया है। पानी भरने के कारण स्टेडियम में अब खिलाड़ी क्रिकेट नहीं खेल पा रहे हैं। खेल-खिलाड़ियों एवं फिजिकल की तैयारी करने वाले छात्र काफी मायूस हैं। लाखों करोड़ों रुपये स्टेडियम के जीर्णोद्धार में लगाये गए मगर आजतक बरसात में उसकी तस्वीर नहीं बदली। स्टेडियम में जलजमाव का नजारा का फोटो और वीडियो शहरवासी अपने सोशल मीडिया अकाउंट फेसबुक, व्हाट्सअप पर डालकर ट्रोले कर रहे हैं और जिला प्रशासन पर सबाल खड़ा कर रहे हैं। बता दें अब तक जिला प्रशासन ने हरिशचंद्र स्टेडियम को जलजमाव की समस्या से निजात दिलाने को लेकर कोई ध्यान नहीं दे रहे हैं। मंगलवार -बुधवार -गुरुवार व शुक्रवार को हुई बारिश के बाद स्टेडियम का 80 फीसदी हिस्सा पानी से भर गया स्टेडियम में पिच से लेकर ट्रैक तक भरा पानी-सभी प्रकार के खिलाड़ी इस स्टेडियम में आकर अपने खेल की प्रैक्टिस करते हैं। इसमें एथलेटिक्स, क्रिकेट, वॉलीबॉल, हॉकी आदि के खिलाड़ी शामिल हैं। स्टेडियम में पिच से लेकर ट्रैक तक पानी भरा है। ऐसे में युवा खेल का अभ्यास नहीं कर पा रहे हैं। अब इस समस्या को जल्द ही ठीक करने के लिए जिला प्रशासन पर सबाल खड़ा कर रहे हैं। खिलाड़ी सुबह शाम इस स्टेडियम में अभ्यास करने के लिए आते थे। मगर लगातार हो रही बारिश से अब मैदान में चारों तरफ खिलाड़ियों की जगह पानी भरा दिख रहा है। क्रिकेट की पिच से लेकर दौड़ के ट्रैक तक पानी ही पानी दिख रहा है। कुछ खिलाड़ी आते हैं और स्टेडियम में बने भवन में कुछ देर फिजिकल फिटनेस के लिए एक्सरसाइज करके लौट जाते हैं।

## गडढों में भरे पानी में जाने से हो सकते हैं सड़क दुर्घटना के शिकार

- पुल के बगल में बना सर्विस रोड एक-दो बरसात भी नहीं झेल पाया।
- सड़कों पर बड़े-बड़े गडढे हो गए हैं और उनमें बारिश का पानी जमा हो गया है।
- गडढों के कारण बाइक सवारों, यात्री वाहन चालकों और कार चालकों को गंभीर दुर्घटनाओं का सामना करना पड़ रहा है।



रजौली-सिरदला रोड में सड़क निर्माण कम्पनी द्वारा अनियमितता बरते जाने से दो दर्जन से भी अधिक सड़कें एवं मकान के आगे पूरे बारिश के मौसम में जल-जमाव हो जाता है। जिससे सड़कों पर आने-जाने वाले लोगों के साथ-साथ सड़क किनारे स्थित दुकानों में ग्राहक आना पसंद नहीं करते हैं। जबकि दुकानदार प्रतिदिन की भांति दुकान खोलकर सिर्फ मखियां भगाने में जुटे रहते हैं। दुकानदारों ने कहा कि फोरलेन के सर्विस रोड निर्माण के वक्त रजौली-सिरदला रोड में जंचा करके फेवर् ब्लॉक बिछा दिया गया। जिसका नतीजा यह हुआ कि फेवर् ब्लॉक और सड़क की ऊंचाई के बीच जल-जमाव क्षेत्र बनकर रह गया है। दुकानदारों ने कहा कि इसकी शिकायत उन्होंने सड़क निर्माण करने वाली कम्पनी एवं नगर पंचायत प्रशासन से भी की है, किन्तु अबतक इसका निराकरण नहीं किया जा सका है। इस जल-जमाव के कारण लोग को खवसाय मंदा चल रहा है। ज्यादा दिनों तक गंदे पानी का जल-जमाव कई बीमारियों को भी न्यौता दे रहा है। ऐसा नहीं है कि ये परेशानियां उनको इस बारिश में हो रही है, बल्कि जबसे फोरलेन का निर्माण हुआ है, तबसे लोग जल-जमाव से पीड़ित हैं। ताज्जुब की बात तो यह है कि दर्जनों बार खबरें प्रकाशित होने के बाद भी इसके विरुद्ध किसी प्रकार की कार्रवाई तक नहीं हो पाई है।

है सड़क में थोड़ा बहुत कंच-नीच होगा, इसलिए सड़क पर थोड़ा बहुत पानी जमा हुआ है। किंतु सर्विस रोड दर्जनों ऐसे बड़े गडढे हैं, जिसमें तेज रफ्तार बाइक, कार, ट्रक या बस दुर्घटनाग्रस्त हो सकते हैं। वहीं प्रतिदिन आने-जाने वाले लोग या तो खूब गडढे में जाकर सिख रहे हैं, या तो दूसरे वाहनों को डगमगाता देख सम्भल रहे हैं। वहीं कभी-कभार आने-जाने वाले वाहन इस गडढे में जाकर दुर्घटनाग्रस्त हो रहे हैं। किसी लज्जरी कार का चैचिस बेंड हो जा रहा है, तो कई कार में टूट-फूट हो जा रहा है। वहीं बाइक सवार यदि गलती से इस गडढे से गुजरते हैं, तो दुर्घटना होना तय हो जाने की भरपूर सम्भवा है। वहीं बायपास के समीप बने सर्विस रोड के बगल में नालियों की स्थिति भी बेहद खराब

है, क्योंकि सड़कों पर बहने वाला पानी जिसे नालियों में जाना चाहिए, उसका जमाव भी सड़क पर ही है। साथ ही नालियों के ऊपर रहे दर्जनों ढक्कन टूटे पड़े हैं, जिससे नालियां भी खुली हुई हैं और दुर्घटना को आमंत्रण दे रही हैं। स्थानीय लोगों का कहना है कि सर्विस रोड में जब गडढे बड़े हो जाते हैं और किसी वीआईपी को नुकसान पहुंचता है, तो कम्पनी वाले थोड़े सक्रिय होकर उन गडढों में मिट्टी के मसाले भर देते हैं, जो मुश्किल से तीन-चार दिनों के बारिश में वापस अपने रूप में आ जाते हैं। वहीं कुछ लोगों ने यह भी कहा कि सर्विस रोड को छोड़िए फोरलेन सड़क पर भी एक तरफ का लेन बन्द करके कम्पनी वाले सड़क को तोड़कर पुनः निर्माण करने में जुटे हुए हैं। देखभाल कर्ता गाबर कंस्ट्रक्शन कम्पनी के अनियमितता से परेशान हैं लोग

## लगातार बारिश से आमलोगों के जन-जीवन अस्त-व्यस्त

रजौली (नवादा) (नि.सं.)। प्रखण्ड क्षेत्र में बीते चार दिनों से हो रही लगातार बारिश की वजह से लोगों का जन-जीवन अस्त-व्यस्त है। वहीं मुख्यालय के बजरंगबली चौक पर प्रत्येक सप्ताह के शुक्रवार को लगने साप्ताहिक हट पर सत्राटा पसरा हुआ दिखाई दिया। वहीं बाजार क्षेत्र में सड़क किनारे लगे पेड़ की जड़ों को बारिश ने कमजोर बना दिया है, जिसके कारण पेड़ जड़ से उखड़ रहे हैं। शुक्रवार की हुई बारिश के कारण रजौली इंटर स्कूल के बगल में एक पेड़ जड़ से उखड़ गया। वहीं पास में ही रहे वन विभाग के रेंज कार्यालय में रहने वाले दर्जनों वनकर्मियों ने भी गिरे पेड़ को यथास्थिति में छोड़ दिया। हालांकि किसी व्यक्ति या अन्य की क्षतिपूर्ति नहीं हुई। किन्तु पेड़ के सड़क पर लंबवत गिर जाने से घंटों तक आवागमन अवरुद्ध रहा लगातार हो रही बारिश से मूंग की फसल बर्बाद हो रही है, जिससे किसानों की चिंता बढ़ गई है। धमनी गांव निवासी कृष्णा प्रसाद ने कहा कि उनके दो बिगाह खेत में मूंग की फसल लगी थी। बारिश से पहले वे एकबार मूंग तोड़े थे, जबकि और तोड़ना शेष था। किन्तु लगातार चार दिनों से हो रही बारिश के कारण मूंग का फसल बर्बाद हो रहा है। वहीं बाजार के व्यवसायियों का प्रतिपत्तन अपेक्षाकृत मंदा चल रहा है। कपड़ा व्यवसायी दिलीप सिंह ने कहा कि दो-तीन माह बाद शही का सीजन आया था।

## सोखोदेवरा आश्रम में शुरू हुआ आम एवं नींबू के पौधा की बिक्री



निज संवाददाता

कौआकोल (नवादा)। प्रखण्ड के जेपी आश्रम सोखोदेवरा में कृषि विज्ञान केंद्र, ग्राम निर्माण मण्डल सर्वोदय आश्रम सोखोदेवरा, नवादा के सौजन्य से शुक्रवार से उन्नत एवं शंकर किस्म के विभिन्न प्रजातियों के आम, अमरूद, अनार एवं नींबू के पौधों का बिक्री कार्य का शुभारंभ किया गया। कृषि विज्ञान केंद्र के प्रभारी वरीय वैज्ञानिक सह प्रधान डॉ. जयवंत कुमार सिंह ने बताया कि आम के पौधों में विभिन्न प्रजातियां जैसे-मालदा, आमपाली, दोड़ना शेष था। किन्तु लगातार चार दिनों से हो रही बारिश के कारण मूंग का फसल बर्बाद हो रहा है। वहीं बाजार के व्यवसायियों का प्रतिपत्तन अपेक्षाकृत मंदा चल रहा है। कपड़ा व्यवसायी दिलीप सिंह ने कहा कि दो-तीन माह बाद शही का सीजन आया था।

शशांक शेखर सिंह, अंगद कुमार, सुमिताप रंजन, अनिल कुमार, विकास कुमार, पिटू पासवान आदि मौजूद थे।

### पूर्व मध्य रेल

ई-निविदा सूचना  
मंडल रेल प्रबंधक (वाणिज्य)/पूर्व मध्य रेल/धनबाद द्वारा निम्नलिखित कार्य के निष्पादन के लिए ई-निविदा आमंत्रित की जाती है।  
ई-निविदा सं. : सी-710-जीसीटी-एमएचडीए-डीएचएन. क्र. सं. : 1. कार्य का नाम, स्थान तथा सामान्य अवधि : महोदय (एमएचडीए) स्टेशन पर गति शक्ति मल्टी-मॉडल कार्गो टर्मिनल (जीसीटी) का पूरी तरह से रेलवे भूमि पर पैंतीस वर्ष (35 वर्ष) अर्थात् 420 महीने की अवधि के लिए विकास, 2. महोदय स्टेशन पर गति शक्ति मल्टी-मॉडल कार्गो टर्मिनल (जीसीटी) के विकास का लगभग लागत : ₹ 29,70,98,760/-, 3. ब्याने की राशि : ₹ 2,97,09,900/-, 4. निविदा बंद होने एवं खुलने की तारीख तथा समय : ई-निविदा बंद होने की तारीख 26.07.2024 को 15:00 बजे। ई-निविदा खुलने की तारीख 26.07.2024 को 15:30 बजे से। 5. वेबसाइट का विवरण : <http://www.irops.gov.in> ई-निविदा के तहत मेनुअल प्रस्ताव स्वीकार नहीं की जाएगी।  
नोट : प्रशासन के पास किसी/समस्त प्रपत्र को बिना कारण बताये निरस्त करने का अधिकार सुरक्षित रहेगा।  
मंडल रेल प्रबंधक (वाणिज्य)  
पूर्व मध्य रेल/धनबाद  
पीआर/00642/डीएचएन/वा/टी/24-25/32

## नदी में डूबने से बूढ़ की मौत

वारिसलीगंज (नवादा) (नि.सं.)। थाना क्षेत्र के सकरी नदी में डूबने से एक बूढ़ की मौत हो गई। मृतक की पहचान स्थानीय थाना क्षेत्र के मसूदा ग्रामीण स्व माहो यादव का 80 वर्षीय पुत्र जगदीश प्रसाद के रूप में हुई है। शुक्रवार को पुलिस को सूचना मिली की थाना क्षेत्र के मुर्गियाचक गांव के पास सकरी नदी में एक शव पड़ा है। सूचना बाद उक्त स्थान पर पहुंची पुलिस ने नदी से शव को बाहर कर पोस्टमार्टम के लिए सदर अस्पताल भेज दिया। मृतक के भतीजा नवलेश कुमार किरण ने बताया कि गुरुवार को चाचा अपनी बेटी की ससुराल थाना क्षेत्र के टिका बिगाह जाने की बातें कहकर घर से निकले थे। शुक्रवार की सुबह उनका शव सकरी नदी में मिला। उन्होंने बताया कि चाचा की मौत नदी में डूबने से हुई है। नवलेश ने कहा कि आए दिन नदी में डूबने से बच्चा सहित नवजवान और बूढ़ की मौत हो रही है। उन्होंने मौत का कारण नदी में अवैध बालू का उत्खनन कर गड्ढा बना देने से बताया। इस संबंध में थानाध्यक्ष इंस्पेक्टर रूपेश कुमार सिन्हा ने बताया कि बूढ़ की मौत नदी में डूबने से हुई है।

## उत्पाद न्यायालय, वरीय उप समाहर्ता -सह-पीठासीन पदाधिकारी, औरंगाबाद

(मद्यनिषेध कोर्ट-5)  
अति आवश्यक सूचना प्रेस विज्ञप्ति

एतद् द्वारा निम्नलिखित वादों में वाहन मालिकों/भूमि मालिकों/संबंधितों को सूचित किया जाता है कि बिहार मद्य निषेध एवं उत्पाद संशोधित अधिनियम, 2018 के अन्तर्गत पुलिस/उत्पाद विभाग द्वारा अवैध शराब के परिवहन के आरोप में आपके वाहन/भूमि/सामग्री को जप्त कर अधिहरण हेतु समर्पित प्रस्ताव के आलोक में अधोहस्ताक्षरी के न्यायालय में अधिहरण वाद संघारित है।  
ज्ञातव्य हो कि बिहार मद्य निषेध एवं उत्पाद (संशोधन) नियमावली 2022 के नियम 12(क) के तहत वाहन स्वामी से प्रपत्र IV में आवेदन प्राप्त कर कलक्टर या उनके द्वारा प्राधिकृत पदाधिकारी द्वारा आदेशित शारित के भुगतान पर जप्त वाहन एवं नियम 12(ख) के तहत भू-स्वामी से प्रपत्र V में आवेदन प्राप्त कर कलक्टर या उनके द्वारा प्राधिकृत पदाधिकारी द्वारा आदेशित शारित के भुगतान पर जप्त/सील परिसर को छोड़ने का प्रावधान है।  
उत्पाद अधिहरण वाद में सुनवाई की तिथि-25.07.2024 को निर्धारित की गयी है।

क्र. सं.	थाना कांड सं०/उत्पाद सं०	उत्पाद अधिहरण वाद संख्या	पक्षकार का नाम एवं पता	वाहन का प्रकार एवं निबंधन संख्या/मकान एवं भूमि	वाहन मालिक/मकान मालिक का नाम एवं पता	सुनवाई की तिथि
1	2	3	4	5	6	7
1	बारुण थाना कांड सं०-133/2024	25/24	सरकार बनाम रमेश राम	मोटरसाईकिल निबंधन सं०-JH-03J-9814	रमेश राम, पिता-राजू राम, सा०-बंशी बिगाहा, पो०-जपला, थाना-हुसैनाबाद, जिला-पलामू, झारखंड	25.07.2024
2	मुफसिल थाना कांड सं०-07/2024	23/2024	सरकार बनाम प्रवेश कुमार वगैरह	बोलरो कार निबंधन सं०-BR-02BL-4575	सहसा खों, पिता-नसीम खों, सा०-लावाबावारा बाराकला, थाना-ईमामगंज, जिला-गया	25.07.2024
3	मुफसिल थाना कांड सं०-89/2022	14/24	सरकार बनाम संतोष यादव	मोटरसाईकिल निबंधन सं०-JH-03P-1415	संतोष यादव, पिता-विदेशी यादव, सा०-कुलिहया, पो०-लहलका, थाना-हरिहरगंज, जिला-पलामू, झारखंड	25.07.2024
4	मुफसिल थाना कांड सं०-74/2024	20/24	सरकार बनाम शिव कुमार पाठक	महिन्द्रा XUV निबंधन सं०-JH-12C-0025	शिव कुमार पाठक, पिता-नरेंद्र कुमार पाठक, सा०-Q no-08, Siram Toli Road Near Patel Chowk B.S.R.T.C Colony, जिला-रौंची, झारखंड	25.07.2024
5	बारुण थाना कांड सं०-447/2023	19/24	सरकार बनाम शमशेर पासवान	मौजा-बड़ीकला, थाना नं०-142, खाता नं०-0, प्लॉट नं०-470, रकबों-05X05 वर्गफीट	शमशेर पासवान, पिता-मुन्ना पासवान सा०-बड़ीधुर्दा, थाना-बारुण, जिला-औरंगाबाद	25.07.2024
6	बारुण थाना कांड सं०-395/2023	18/24	सरकार बनाम अशोक कुमार उर्फ गाँधी	मौजा-कोचाड़, खाता नं०-6, प्लॉट नं०-143, रकबों-10X10 वर्गफीट	अशोक कुमार उर्फ गाँधी, पिता-राजेंद्र सिंह, सा०-लक्ष्मीनगर, थाना-बारुण, जिला-औरंगाबाद	25.07.2024

अतः आप अथवा वाद से संबंधित कोई अन्य व्यक्ति, जिनका कोई हित निहित हो उपर्युक्त निर्धारित तिथि को न्यायालय में स्वयं या अपने अधिवक्ता के माध्यम से अपना पक्ष प्रस्तुत करना सुनिश्चित करेंगे अथवा आपके उपस्थित नहीं होने पर एक पक्षीय सुनवाई कर नियमानुसार वाद का निष्पादन कर दिया जाएगा।  
उक्त सूचना [www.state.bihar.gov.in/prdbihar](http://www.state.bihar.gov.in/prdbihar) पर भी देखी जा सकती है।

वरीय उप समाहर्ता -सह-पीठासीन पदाधिकारी, औरंगाबाद  
नरो की मार, बर्बाद करे सुखी परिवार।  
PR. No. 003306 (Excise) 2024-25





## संक्षिप्त समाचार

## जीवन की दृष्टि से पर्यावरण मानव के लिए है जरूरत : प्राचार्य

गया, एजेंसी। जगजीवन कॉलेज परिसर में राष्ट्रीय सेवा योजना की ओर से गुरुवार को वन महोत्सव कार्यक्रम के अंतर्गत पौधारोपण कार्यक्रम का आयोजन किया गया। इस अवसर पर कॉलेज के प्राचार्य डॉ. सत्येंद्र प्रजापति ने कहा कि जीवन की दृष्टि से पर्यावरण मानव के लिए सर्वोच्च जरूरत है। जल जंगल और जमीन तीनों उसके प्रमुख आधार हैं। विकास की मौजूदा मॉडल की विफलता यह जीवन के इन तीनों आधार को प्रदूषण ने लील लिया है। विकास की आज देश की आजादी का बड़ा हिस्सा स्वच्छ व सुरक्षित पानी शौचालय और शुद्ध हवा जैसे मुलभूत आवश्यकताओं से भी वंचित है। कार्यक्रम प्रदाधिकारी डॉ. सुनील कुमार, डॉ. आचार्य शंकर, डॉ. दीनानाथ और डॉ. अनु रानी आदि रहे।

## स्वामी विवेकानंद की पुण्यतिथि मनायी

गया, एजेंसी। अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद, गया महानगर ने गुरुवार को स्वामी विवेकानंद जी के पुण्यतिथि मनायी। मंत्री विनायक कुमार ने कहा कि स्वामी विवेकानंद जी आधुनिक भारत के महान चिंतक, महान देशभक्त, दार्शनिक, युवा सन्यासी व आदर्श व्यक्तित्व के धनी थे। उन्होंने सनातन संस्कृति के दिव्यतम आदर्शों को और भी विश्वव्यापी बनाया। बिहार प्रदेश के विशेष आमंत्रित सदस्य सूरज सिंह ने कहा उनकी शिक्षाएँ लाखों लोगों को शक्ति प्रदान करती हैं। इस मौके पर आलोक कुमार, अजीत कुमार, अमरजीत कुमार, शिवम कुमार, आकाश कुमार, सागर कुमार, दीपक कुमार, शिवम कुमार व दिव्यांशु कुमार आदि मौजूद रहे।

## चचेरे भाई के साथ ब्राउन शुगर की तस्करी करता था दिलशाद

भागलपुर, एजेंसी। ततारपुर थाना क्षेत्र से ब्राउन शुगर के साथ पकड़े गए अभियुक्त दिलशाद ने पूछताछ में पुलिस को बताया है कि वह अपने चचेरे भाई इजहार के साथ मिलकर ब्राउन शुगर की तस्करी करता है। दिलशाद को गुरुवार को पुलिस ने कोर्ट में प्रस्तुत किया जहाँ से उसे जेल भेज दिया गया। पुलिस ने शहादत हुसैन लेन के रहने वाले दिलशाद को 149.68 ग्राम ब्राउन शुगर के साथ गिरफ्तार किया था। उसके पास से पुलिस ने दो वेद मशीन, स्टील का एक प्लेट, दो मोबाइल, सिल्वर फॉयल पेपर और नगद 1290 रुपये बरामद किया है। उसने यह भी बताया है कि वह और उसका चचेरा भाई पश्चिम बंगाल से ब्राउन शुगर लाता था और शहरी क्षेत्र में बिक्री करता था।

## नाथनगर बीडीओ पर प्रपत्र 'क' की अनुशंसा

नाथनगर/भागलपुर, एजेंसी। नाथनगर की बीडीओ अंतिमा कुमारी के खिलाफ कार्रवाई के लिए सदर एसडीओ ने आरोपपत्र का गठन कर (प्रपत्र-क) साक्ष्य सहित उप विकास आयुक्त को भेजा है। आरोप पत्र में तीन बिंदुओं का जिक्र किया गया है। उन पर अनाधिकृत रूप से अनुपस्थित रहने, उच्चधिकारी के आदेश का उल्लंघन करने और अनुशासनहीनता का आरोप है। डब्ल्यूपीयू निर्माण में गोलमोल जानकारी देने का भी आरोप है। प्रखंड प्रमुख ने शिकायत किया था कि एक जुलाई को पीएम आवास योजना की बैठक में अनुपस्थित रहें और किसी को प्रतिनिधि के रूप में भी नहीं भेजा। एसडीओ ने तीन कॉपी में आरोपपत्र डीडीसी को दिया है।

## बालू घाटों पर छापेमारी के दौरान दो ट्रैक्टर जब्त, दो गिरफ्तार

गया, एजेंसी। शेरघाटी में बालू के अवैध उत्खनन और इसकी दुलाई को रोकने के लिए बालू घाटों पर लगातार छापेमारी की जा रही है। पुलिस के मुताबिक शेरघाटी में मोहर और बुढ़िया नदी के विभिन्न घाटों से बालू के गैरकानूनी ढंग से उठाव की सूचना पर पुलिस कार्रवाई के दौरान पिछले दो हफ्तों के दौरान जहाँ दो ट्रैक्टरों को जब्त किया गया है, वहीं दो व्यक्तियों की गिरफ्तारी भी हुई है। शेरघाटी के थानेदार अजीत कुमार ने बताया कि बुढ़िया नदी के घाघर घाट से बालू का उठाव कर भाग रहे एक ट्रैक्टर को 1 जुलाई को शेखपुरा के समीप जब्त किया गया था और उसके चालक गणेशी मांझी सहित दो व्यक्तियों को गिरफ्तार भी किया गया था। इससे पूर्व मोहर नदी के पलकिया घाट से बालू के उठाव की सूचना पर पहुंची पुलिस की धंधेबाजों के साथ भिड़ंत भी हो गई थी। तब बालू लेकर भाग रहे ट्रैक्टर को बदमाशों ने छुड़ा लिया था, मगर पुलिस ने फिर बनियाडीह गांव के पास भागते हुए ट्रैक्टर को जब्त कर थाने लाया।

## बिहार में धड़ाधड़ गिर रहे ब्रिज, राजधानी पटना में सभी पुल-पुलियों का रख-रखाव है भगवान भरोसे



पटना, एजेंसी। बिहार में इन दिनों एक के बाद एक धड़ाधड़ पुलों के गिरने की घटनाएं हो रही हैं। 15 दिनों के भीतर अररिया, सीवान, छपरा, मोतिहारी समेत कई जिलों में 10 पुल टूट चुके हैं जिसे लेकर काफी राजनीति हो रही है। सीएम नीतीश कुमार और पीएम नरेंद्र मोदी पर नेता प्रतिपक्ष तेजस्वी

यादव के हमले के बाद बीजेपी प्रवक्ता की भी टिप्पणी आ चुकी है। उसके बाद भी राजधानी पटना में ही पुलों का रखरखाव बेहतर ढंग से नहीं हो रहा है। पटना में आरडब्ल्यू और आरसीडी के पुल-पुलियों और क्लवर्ट की संख्या 3389 हैं, लेकिन इसके रखरखाव को लेकर क्या कुछ करना है इसकी

कोई नीति नहीं है। यानी पटना में पुल-पुलियों का रख-रखाव भगवान भरोसे है। पथ निर्माण विभाग और ग्रामीण कार्य विभाग के अधीन जो पुल हैं उसकी देखभाल पांच वर्षों तक निर्माण एजेंसी को करनी है, लेकिन इसके बाद पुलों की मरम्मत कैसे होगी इसके लिए फिलहाल कोई नीति निर्धारित नहीं है। इस वजह से पुलों को सही देखभाल नहीं हो पा रही है। हालांकि, संबंधित विभाग के अभियंता पुलों का निरीक्षण करते हैं और जहाँ आवश्यकता होती है वहाँ मरम्मत कराई जाती है। इस तरह की मरम्मत कराई भी गई है। पटना जिला में ग्रामीण कार्य विभाग के 2781 छोटे-बड़े पुल हैं। जिले में पथ निर्माण विभाग की ओर से बनवाए गए 608 पुल, पुलिया, ह्यूमन पाइप क्लवर्ट और बॉक्स क्लवर्ट के जरिए भी आगमन होता है जिससे जिले के विभिन्न इलाकों को जाया जा सकता है।

## भौतिक सत्यापन के आधार पर पुलों की होती है मरम्मत

आरडब्ल्यू और आरसीडी के अभियंता भौतिक सत्यापन के आधार आवश्यकता अनुसार पुलों की मरम्मत कराते हैं। आरडब्ल्यू के अधीन जो पुल सड़क के साथ बना हुआ है, उसका रखरखाव सड़कों के साथ होता है, लेकिन जहाँ पर केवल पुल बना हुआ है। उसके रखरखाव के लिए कोई दिशा

निर्देश नहीं है। आरसीडी के एक अभियंता ने बताया कि नियमित तौर पर पुलों का भौतिक तौर पर सत्यापन किया जाता है। इस दौरान अगर आवश्यकता होती है तो मरम्मत करायी जाती है। वहीं आरडब्ल्यू के अभियंताओं के मुताबिक सड़क के साथ जहाँ भी पुल का निर्माण होता है, उसके 5 वर्षों तक रखरखाव की जिम्मेदारी निर्माण एजेंसी की रहती है। इसके बाद पुनः 5 वर्षों के रखरखाव के लिए निविदा जारी कर एजेंसी का चयन किया जाता है। जो नियमित तौर पर सड़क की देखभाल करते हैं। लेकिन जहाँ पर सिर्फ पुल का निर्माण किया जाता है। उसके रखरखाव की जिम्मेदारी 5 वर्षों तक ही निर्माण एजेंसी की होती है। उसके बाद कोई दिशा निर्देश प्राप्त नहीं है।

## पटना में 3389 पुल-पुलिया और क्लवर्ट हैं

जानकारी के अनुसार पथ निर्माण विभाग के न्यू राजधानी डिविजन में 23 पुल, पटना पश्चिम डिविजन में 38 पुल जबकि पटना सिटी डिविजन में 547 पुल, पुलिया, ह्यूमन पाइप और बॉक्स क्लवर्ट हैं। वहीं ग्रामीण कार्य विभाग के मसौदा डिविजन में 461, बाढ़ डिविजन में 290, दानापुर डिविजन में 324, पटना डिविजन में 360 और पालीगुर डिविजन में पुल-पुलियों की कुल संख्या 1346 है।

## मोतिहारी में लेखापाल को बाइक सवार अपराधियों ने मारा चाकू मोटरसाइकिल और मोबाइल लूटा, 3 थाने की पुलिस जांच में जुटी

मोतिहारी, एजेंसी। मोतिहारी के कल्याणपुर थाना क्षेत्र में बेखौफ अपराधी ने बीआरसी के लेखापाल को चाकू मारकर बाइक और मोबाइल लूट कर फरार हो गया। घायल लेखापाल को इलाज के लिए सदर हॉस्पिटल में भर्ती कराया गया है। वहीं, घटना की सूचना मिलने के बाद मौके पर चकिया स्थल सतेंद्र सिंह पहुंच कर मामले की जांच कर रहे हैं। घटना कल्याणपुर थाना क्षेत्र के सेमरा बाजार के आगे पेट्रोल पंप के निकट रोहारा पुल के पास की है। घायल युवक को पहचान छतौनी थाना क्षेत्र के छोटा बरियापुर के उमेश कुमार शर्मा के बेटे रिंशा कुमार शर्मा (30) के रूप में हुई है। घटना के संबंध में बताया जा रहा है कि कल्याणपुर बीआरसी के लेखापाल रिंशा कुमार शर्मा घायल लेखापाल बीआरसी से काम निपटाकर अपने घर मोतिहारी जा रहा था। इसी बीच घात लगाए 3 अपराधियों ने वारदात को

अंजाम दे दिया। उनके दाहिने साइड पाजर में चाकू मार कर मोटरसाइकिल और मोबाइल छीन कर पिंपरा कोठी की तरफ फरार हो गए।

## ग्रामीणों ने घायल को पहुंचाया हॉस्पिटल

चाकू मार कर लेखापाल से बाइक और मोबाइल लूट कर अपराधी वहां पहुंच कर फरार हो गया। इसके बाद ग्रामीण वहां पहुंच कर घायल को इलाज के लिए हॉस्पिटल पहुंचाया। जहां इलाज के बाद घायल को रेफर कर दिया। इसका मोतिहारी सदर अस्पताल में इलाज चल रहा है।

## घटनास्थल पर पहुंचे एसडीपीओ

घटना की सूचना मिलने के बाद मौके पर पहुंचे चकिया एसडीपीओ सतेंद्र सिंह के साथ पिंपरा और कल्याणपुर पुलिस के साथ



केसरिया इंसपेक्टर घटनास्थल पर पहुंच मामले की जांच शुरू कर दिया। घटनास्थल के आसपास लगे सीसीटीवी को खंगालने में जुटे हैं। चकिया एसडीपीओ सत्येंद्र कुमार सिंह ने बताया कि जांच की जा रही है। दोषी बखरो से नहीं जाएंगे।

## वियतनाम से आई बोधगया के युवक की डेड बॉडी



गया, एजेंसी। वियतनाम के हिनों में बोधगया के एक युवक की मौत हो गई थी। अपार्टमेंट में आग लगने से सोहेल और उसकी वियतनामी पत्नी ने दम घुटने की वजह से दम तोड़ दिया था। घटना के 10वें दिन सोहेल की डेड बॉडी को बोधगया लाया गया। विदेश से डेड बॉडी लाने में परियोजना को पूराजोर कोशिश करनी पड़ी। भारत सरकार की मदद से उसे वापस इंडिया लाया जा सका। देर रात सोहेल (22 वर्ष) को बोधगया स्थित कब्रिस्तान में सुपुर्दे खाक किया गया। सोहेल वियतनाम में बीते 6 माह से गाइड की नौकरी कर रहा था। सोहेल बीते दिनों बकरीद के मौके पर बोधगया स्थित अपने घर आया था। सोहेल हिनों में

अगलगी से तीन दिन पहले ही बोधगया से वियतनाम गया था। मृतक के परिजनों ने शॉर्ट-सर्किट घटना की वजह बताई है।

## वियतनाम एंबेसी तक गुहार लगाई थी

सभी लोग मृतक सोहेल को एक झलक देखने के लिए परेशान थे। इस घटना की सूचना मिलते ही मृतक के परिजन डेड बॉडी को बोधगया लाने में जुटे थे। मृतक के परिजन चाहते थे कि भारत सरकार की मदद से सोहेल की बॉडी वियतनाम से बोधगया लाई जाए। ताकि उसके परिजन उसका अंतिम दर्शन कर सकें। परिजन दिन रात एक कर के भारत सरकार की मदद से सोहेल की डेड बॉडी वियतनाम से मंगवाने में सफल हुए। सोहेल के परिजनों ने बोधगया के क्षेत्रीय विधायक, हम पार्टी के नेताओं और जिला प्रशासन से लेकर कोलकाता स्थित वियतनाम एंबेसी तक गुहार लगाई थी।

## जेवर दुकान में घुस स्टाफ की 2 लाख की चेन लूटी, पिस्टल की बट से मार सिर फोड़ा



पटना, एजेंसी। आलमगंज थाना क्षेत्र के नया गांव जल्ला रोड में एक बाइक पर सवार दो हथियारबंद बदमाशों ने उज्जीवन फाइनर्स बैंक के कर्मचारी हरिकेशोर कुमार को हथियार का भय दिखा कर 55 हजार रुपए लूट कर फरार हो गए। वहीं सूचना के बाद पुलिस मामले की छानबीन कर रही है। हरिकेशोर ने बताया कि दिन में करीब एक बजे कर्जदाताओं के संग बैंक के बाद रुपए

लेकर जैसे ही गली के मोड़ महारानी स्थान दुर्गा मंदिर सड़क पर पहुंचे कि पूर्व से घात लगाए एक बाइक पर सवार बदमाशों ने बाइक को घेर लिया और बैग छीनने लगे। विरोध करने पर कमर से पिस्टल निकाल बाइक के पीछे बैठे अपराधी ने कहा कि मार दें गोली। कर्मचारी को लगा कि अपराधी फायर कर सकते हैं, तब बैग अपराधियों के हवाले कर दिया। अपराधियों के हाथों में कट्टा देख कर हल्ला नहीं कर सके। बैग में बैंक के कर्जदारों से लिए गए 55 हजार, पैसा, आधार व ड्राइविंग लाइसेंस सहित अन्य कागजात थे।

सीसीटीवी फुटेज में अपराधी: फुलवारीशरीफ 7 सिपाया स्थित नटराज ज्वेलर्स में दिनदहाड़े घुसकर नकाबपोश अपराधियों ने स्टाफ गौतम कुमार के गले से करीब 2 लाख की सोने की चेन लूट ली। विरोध करने पर सिर पर पिस्टल की बट से मारकर घायल कर दिया। इससे पहले गौतम की लुटेरों से हाथापी भी हुई। घटना गुरुवार की दोपहर करीब 2:30 बजे की है। लाल रंग की पल्सर पर सवार होकर तीन नकाबपोश

और हेलमेट पहने अपराधी पहुंचे। दो दुकान में गए और एक बाहर रहा। गौतम से लॉकर की चाबी मांगी। चाबी नहीं देने पर उसके सिर पर पिस्टल तान दी। उस वक्त दुकान में गौतम ही था। ग्राहक नहीं थे। इतने में अपराधी ने गौतम के गले से 30 ग्राम की चेन और लॉकर लूट लिया। सिर पर पिस्टल से मारकर घायल कर दिया। नटराज ज्वेलर्स के पास ही एक शूंगार की दुकान है। उसके दुकानदार पप्पू को कुछ हलचल का पता चला तो वह बाहर निकले। उन्होंने शोर मचाया तो आसपास के लोग पहुंचे। भीड़ देख तीनों अपराधी बाइक से भागने लगे। भीड़ ने इन तीनों को करीब आधा किमी तक खदेड़ दिया। इतने में बेजुर पुलिस पहुंच गई। नटराज ज्वेलर्स के मालिक राजीव कुमार किसी काम से पटना से बाहर हैं। दुकान में लगे सीसीटीवी कैमरे में तीनों बदमाशों की तस्वीर कैद हो गई है। बदमाशों की उम्र 25 से 30 वर्ष रही होगी। ट्रेनी डीएसपी सह बेजुर थानेदार निशांत गौतम ने बताया कि सीसीटीवी फुटेज से लुटेरों की पहचान की जा रही है।

## मोतिहारी में 3 युवकों की पेड़ से बांधकर पिटाई



## फाइनंसकर्मी को लूट कर भाग रहे थे, ग्रामीणों ने पकड़ा; देसी कट्टा और कैश बरामद

मोतिहारी, एजेंसी। मोतिहारी में तीन युवकों को बांधकर लोगों ने पीटा। इस मारपीट का वीडियो भी सामने आया है, जिसमें तीनों को पेड़ से रस्सी के सहारे बांधकर लोग पीटते दिख रहे हैं। चारों तरफ से लोगों ने घेर रखा है, और तीनों की पिटाई कर रहे हैं। ग्रामीणों का कहना है कि ये तीनों अपराधी हैं, और एक फाइनंसकर्मी को लूट कर भाग रहे थे। तीनों के पास से एक देसी कट्टा और 32 हजार कैश भी मिले हैं। मामला गुरुवार का है। घटना कल्याणपुर थाना क्षेत्र की है। पिटाई के बाद मामले की सूचना पुलिस को दी गई। मौके पर पहुंची पुलिस तीनों अपराधी को थाने ले गई। जहां पूछताछ कर रही है।

प्राइवेट फाइनंस कंपनी से कर्मचारी से लूट : आनबीएल फाइनंस कंपनी के कर्मचारी सुधीर कुमार भारती यमुनापुर से गुरुवार को कलेक्शन करके लौट रहे थे। इसी

दौरान शंभूचक पंचायत के मुसहर टोली के पास एक बाइक पर सवार 3 अपराधी आए और सुधीर को रोकने लगे। बदमाशों ने पिस्टल का भय दिखाकर सुधीर के पास रखे बैग को छीन लिया और भागने लगे। बैग में लगभग 32 हजार 640 रुपए थे।

## ग्रामीणों ने दिखाई हिम्मत

इसके बाद फाइनंसकर्मी ने घटना की जानकारी अपने बीएम को दी। वहीं, ग्रामीणों ने आरोपी को भागता देख हिम्मत दिखाई और तीनों बदमाशों को पकड़ लिया। तीनों को एक पेड़ में बांधकर उनकी जमकर पिटाई की। इसके बाद पुलिस को घटना की जानकारी दी गई। पुलिस आई और तीनों बदमाशों को थाना लेकर चली गई। वहीं, कैश भी बरामद कर लिए गए हैं।

आरोपियों के पास से 1 देसी कट्टा बरामद : मिली जानकारी के अनुसार अपराधियों में केसरिया थाना क्षेत्र के सिसवा पटना गांव के नबी आलम (21), सिसवा खार गांव के नरेश कुमार (19) और यमुनापुर गांव के अनिकेत सिंह (21) को ग्रामीणों ने पकड़ा है। इसके पास से 1 देसी कट्टा और 4 गोली बरामद की गई है।

## पुलिस खंगाल रही क्रिमिनल रिकॉर्ड

फाइनंस सुधीर भारती पूर्वी चंपारण जिला के राजेपुर थाना क्षेत्र के नरहा पानापुर गांव के निवासी हैं। चकिया एसडीपीओ सतेंद्र सिंह ने बताया कि एक फाइनंस कर्मचारी को लूट की घटना को अंजाम दिया है। इसमें तीनों अपराधी को ग्रामीणों ने देसी कट्टा के साथ पकड़ लिया है। तीनों से पूछताछ की जा रही है। इनका अपराधिक इतिहास खंगाला जा रहा है।



## भगवान जगन्नाथ मंदिर में अविवाहित जोड़ों को नहीं जाना चाहिए, राधा रानी ने दिया था श्राप

पंचांग के अनुसार आषाढ़ माह के शुक्ल पक्ष की द्वितीया तिथि को भगवान जगन्नाथ रथ यात्रा बेहद उत्साह के साथ निकाली जाती है। इस यात्रा को गुंडिचा यात्रा और रथ महोत्सव के नाम से भी जाना जाता है। भगवान जगन्नाथ रथ यात्रा में लोग जप-कीर्तन कर गुंडीचा नगर तक जाते हैं। जगन्नाथ पुरी मंदिर में भगवान जगन्नाथ, भाई भगवान बलभद्र और बहन देवी सुभद्रा जी विराजमान हैं। हर वर्ष भगवान जगन्नाथ रथ यात्रा निकाली जाती है। यह यात्रा में देश-विदेश में अधिक प्रसिद्ध है। इसमें अधिक संख्या में श्रद्धालु शामिल होते हैं। ऐसा माना जाता है कि भगवान जगन्नाथ मंदिर में अविवाहित जोड़ों को नहीं जाना चाहिए। आइए जानते हैं इसके पीछे की वजह के बारे में।

पौराणिक कथा के अनुसार, एक बार श्री राधा रानी ने जगन्नाथ मंदिर में दर्शन करने का विचार किया। जब वह मंदिर में प्रवेश कर रही थीं, तो उनकी पुजारी ने रोक दिया। इसके बाद पुजारी से इसके बारे में पूछा गया, तो उन्होंने कहा कि आप श्री कृष्ण की प्रेमिका हैं और विवाहिता भी नहीं हैं। इस वजह से भगवान श्री कृष्ण की पत्नियों को मंदिर में प्रवेश करने की अनुमति नहीं मिली, तो आपको भी मंदिर में जाने की अनुमति नहीं है। इस वजह से राधा रानी पुजारी की इस बात से नाराज हो गई। इसके बाद राधा रानी ने जगन्नाथ मंदिर को श्राप दिया कि यदि जीवन में कोई अविवाहित जोड़ा एक साथ मंदिर में प्रवेश करेगा, तो उसे कभी भी प्रेमी या प्रेमिका का प्यार नहीं मिलेगा।

## यात्रा में होते हैं 3 रथ

यात्रा के लिए 3 रथ बनाए जाते हैं। इन रथ में भगवान जगन्नाथ, भाई बलभद्र और बहन सुभद्रा अलग-अलग रथ पर सवार होकर अपनी मोसी के घर जाते हैं। वहां कुछ दिन विश्राम करने के बाद वापस आते हैं। ऐसा बताया जाता है कि इन रथों को नेम के पेड़ की लकड़ियों की सहायता से बनाया जाता है। सबसे खास बात यह है कि इन रथ को बनाने के लिए किसी भी धातु और कील का प्रयोग नहीं किया जाता है।

## मिलते हैं ये लाभ

धार्मिक मान्यताओं के अनुसार, भगवान जगन्नाथ बहन सुभद्रा और भाई बलभद्र का रथ को खींचने से साधक को सुख-समृद्धि का आशीर्वाद प्राप्त होता है और जीवन में आने वाली सभी बाधाओं से मुक्ति मिलती है। रथ यात्रा में शामिल होने से इंसान को मोक्ष की प्राप्ति होती है।



जगन्नाथ रथयात्रा के पहले प्रभु जगन्नाथ को 108 कलशों से शाही स्नान कराया जाता है। फिर 15 दिन तक प्रभु जी को एक विशेष कक्ष में रखा जाता है। जिसे ओसर घर कहते हैं। आखिर उन्होंने क्यों एकांत में 15 दिन के लिए रखा जाता है और उसके बाद ही रथयात्रा प्रारंभ होती है? जानते हैं इस रहस्य को।

# 53 साल बाद बना अद्भुत संयोग

## 2 दिन की होगी जगन्नाथ रथयात्रा

उड़ीसा के पुरी में होने वाला जगन्नाथ रथ यात्रा देश के साथ-साथ पुरी दुनियाभर में प्रसिद्ध है। जहां पर दुनियाभर के लोग उस अद्भुत नजारे को देखने के लिए पहुंचते हैं। बता दें हर साल आषाढ़ माह में भगवान जगन्नाथ की रथयात्रा निकाली जाती है। इस यात्रा में भगवान कृष्ण के साथ-साथ भाई बलभद्र और बहन सुभद्रा को भी विराजमान किया जाता है। बता दें कि इस साल जगन्नाथ रथयात्रा 7 जुलाई से आरंभ हो रही है, जो 16 जुलाई को समाप्त होगी। इस साल जगन्नाथ यात्रा पर काफी दुर्लभ संयोग सातों बाद बन रहा है। इस बार तिथियों की हेरफेर के कारण लगातार दो दिन रथ यात्रा होगी। इसके बाद गुंडिचा मंदिर पहुंचेंगे। आपको बता दें कि हर साल आषाढ़ मास के शुक्ल पक्ष की द्वितीया तिथि को जगन्नाथ रथ यात्रा का आरंभ होता है। इसके साथ ही आषाढ़ मास के शुक्ल पक्ष के 11वें दिन जगन्नाथ जी की वापसी के साथ होता है।

## कब है जगन्नाथ यात्रा

इस साल जगन्नाथ यात्रा की शुरुआत 07 जुलाई 2024 से 16 जुलाई 2024 तक होगी। इस बीच में 10 दिन की अवधि भगवान जगन्नाथ के भक्तों के लिए बेहद शुभ और मंगलकारी मानी जाती है। यही कारण है कि इस यात्रा में दूर-दूर से श्रद्धालु आकर शामिल होते हैं।

## 53 साल बाद बना दुर्लभ संयोग

इस साल पुरी में निकलने वाली जगन्नाथ रथयात्रा पूरे दो दिन चलेंगे। पंचांग के अनुसार, इस साल आषाढ़ माह के कृष्ण पक्ष की तिथियां घट गई हैं। ऐसे में रथयात्रा के पहले की सभी परंपराएं 7 जुलाई तक चलेगी। इसके बाद सुबह के बजाय शाम को रथयात्रा शुरू होगी। लेकिन रथयात्रा के बाद रथ नहीं हांका जाता है। इसलिए रात को रथ रोक दिया जाएगा और 8 जुलाई को जल्द सुबह रथ चलाना शुरू होगा। इसके बाद इस दिन गुंडिचा मंदिर पहुंच जाएंगे। बता दें कि तिथियों का ऐसा संयोग साल 1971 को बना था।

## अलग-अलग रथ में सवार होते हैं श्री कृष्ण, बलराम और सुभद्रा जी

बता दें कि भव्य जगन्नाथ रथयात्रा में 3 रथ निकाले जाते हैं, जो कृष्ण-श्री कृष्ण, बलराम और उनकी बहन सुभद्रा का होता है। हर एक रथ अपने आप पर खास होता है।

## भगवान जगन्नाथ का रथ

पहला रथ जगन्नाथ जी का होता है, जिसे नंदीघोष कहा जाता है। इसके साथ ही इसमें लहरा रही ध्वजा को त्रैलोक्य मोहिनी कहा जाता है। इसके साथ ही इस रथ में कुल 16 पहिए होते हैं। इस रथ में पीला रंग का इस्तेमाल किया जाता है।

## भगवान बलराम विराजेंगे दूसरे रथ पर

भगवान बलराम के रथ को तालध्वज कहा जाता है।

हिंदू धर्म में भगवान जगन्नाथ की रथ यात्रा का बड़ा धार्मिक महत्व है। यह यात्रा हर साल आषाढ़ माह में शुक्ल पक्ष की द्वितीया तिथि को निकलती है। यह यात्रा ओडिशा के पुरी में स्थित जगन्नाथ मंदिर से बड़े धूमधाम और मय्यता के साथ निकाली जाती है। यह मंदिर चार पवित्र धर्मों में से एक है। यह यात्रा कुल 10 दिनों की होती है और इसके बाद आषाढ़ शुक्ल पक्ष के 11वें दिन जगन्नाथ जी की वापसी के साथ इस यात्रा का समापन होता है। इस यात्रा में शामिल होने के लिए देश के कोने-कोने से श्रद्धालु आते हैं। जगन्नाथ मंदिर पर श्रीहरि विष्णु के आठवें अवतार भगवान श्रीकृष्ण के साथ उनके बड़े भाई बलभद्र और बहन सुभद्रा की भी पूजा होती है।

इसके साथ ही रथ में लगे ध्वज को उरानी कहा जाता है। इस रथ में कुल 14 पहिए होते हैं। इसके साथ ही इस रथ को जिस रस्सी से खींचते हैं उसे वासुकी कहा जाता है।

## मां सुभद्रा का तीसरा रथ

भगवान जगन्नाथ की छोटी बहन सुभद्रा का भी रथ निकाला जाता है। इस रथ को पद्म ध्वज कहा जाता है। इस रथ में कुल 12 पहिए होते हैं। इस रथ लाल रंग के कपड़ों का इस्तेमाल किया जाता है। इसके साथ ही खींचने वाली रस्सी को स्वर्णाचूड़ कहा जाता है।



## धार्मिक ही नहीं बल्कि वैज्ञानिक कारणों से भी मौली बांधी जाती है

हिंदू धर्म में किसी भी पूजा-पाठ या फिर यज्ञ, हवन आदि से समय पंडित (पुरोहित) यजमान की दायाँ कलाई में कलावा बांधते हैं। कलावा को मौली और रक्षासूत्र के नाम से भी जाना जाता है। लेकिन क्या कभी आपने ये सोचा है कि इसके पीछे क्या कारण है। अगर आपको लगता है कि इसके पीछे सिर्फ धार्मिक कारण है तो ऐसा नहीं है। जी हाँ, धार्मिक ही नहीं बल्कि वैज्ञानिक कारणों से भी मौली बांधी जाती है।

## देवी लक्ष्मी ने की कलावा बांधने की शुरुआत

शास्त्रों में ये कहा गया है कि कलावा या मौली बांधने का प्रारंभ माता लक्ष्मी और राजा बलि ने की थी। माना जाता है हाथ पर मौली बांधने से जीवन में आने वाले संकट से रक्षा होती है। कलावा को हमेशा बांधते समय एक मंत्र को बोला जाता है-  
येन बद्धो बलि राजा, दानवेन्द्रो महाबलः।  
तेन त्वाम प्रतिवद्वानामि रक्षे मावल मावलः।

## कलावा धारण करने होती है इनकी कृपा

शास्त्रों में कहा गया है कि कलावा बांधने से त्रिदेव यानी ब्रह्मा, विष्णु और महेश का आशीर्वाद मिलता है। साथ ही लक्ष्मी, सरस्वती और पार्वती तीनों देवियों की अनुकूलता का भी फायदा मिलता है। जानें कलावा धारण करने को लेकर क्या कहता है विज्ञान विज्ञान के मुताबिक, शरीर के ज्यादातर अंगों तक जाने वाली नसें कलाई से होकर गुजरती हैं। वहीं जब कलाई पर मौली या कलावा बांधा जाता है तो इससे नसों की क्रिया नियंत्रित रहती है। इससे वात, पित्त और कफ की समानता बनी रहती है। माना ये भी जाता है कि कलावा बांधने से हृदय संबंधी रोग, डायबिटीज, ब्लड प्रेशर और पैरालिसिस जैसे रोगों से काफी सुरक्षा होती है।

## इन स्थानों पर मौली बांधने से मिलता है लाभ

मौली को शादी शुदा महिलाओं के बाएं हाथ और पुरुषों एवं अविवाहित कन्याओं के दाएं हाथ में बांधने का विधान है। चाबी के छल्ले, बही-खाता और तिजोरी जैसी जगहों पर पवित्र मौली बांधने से फायदा होता है, ऐसी मान्यताएं कहती हैं।

## आर्थिक समस्याओं में कलावा

मान्यता है कि कलावा में देवी या देवता अदृश्य रूप में विराजमान रहते हैं। इसका निर्माण कच्चे सूत से तैयार होता है और यह कई रंगों जैसे पीला, सफेद, लाल या फिर नारंगी रंग से मिलकर बनता है। ऐसा माना जाता है कलाई पर इसे बांधने से आर्थिक समस्या भी दूर होती है।

## रथयात्रा से पहले 15 दिन तक एकांतवास में रहते हैं भगवान जगन्नाथ?

कथा के अनुसार प्रभु जगन्नाथ के कई भक्तों में से एक थे माधवदास। बचपन में ही उनके माता पिता शांत हो गए थे तो बड़े भाई के आग्रह पर उन्होंने विवाह कर लिया और अंत में भाई भी उन्हें छोड़कर संन्यासी बन गए तो उन्हें बहुत बुरा लगा। फिर एक दिन पत्नी का अचानक देहांत हो गया तो वे फिर से अकेले रह गए। पत्नी के ही कहने पर वे बाद में जगन्नाथ पुरी में जाकर प्रभु की भक्ति करने लगे। माधवदास के संबंध में बहुत सारी कहानियां प्रचलित हैं उन्हीं में से एक कहानी है प्रभु जगन्नाथ के 15 दिन तक बीमार पड़ने की कहानी। प्रभु जगन्नाथ रथयात्रा के 15 दिन पहले बीमार पड़ जाते हैं और 15 दिन तक बीमार रहते हैं। माधवदासजी जगन्नाथ पुरी में अकेले ही

रहते थे। वे अकेले ही बैठे बैठे भजन किया करते थे और अपना सारा काम खुद ही करते थे। प्रभु जगन्नाथ ने उन्हें कई बार दर्शन दिए थे। वे नित्य प्रतिदिन श्री जगन्नाथ प्रभु का दर्शन करते थे और उन्हीं को अपना मित्र मानते थे। एक बार माधवदास जी को अतिसार (उलटी-दस्त) का रोग हो गया। वह इतने दुर्बल हो गए कि चलना-फिरना भी मुश्किल हो गया। फिर भी अपना सारा काम खुद किया करते थे। उनके परिचितों ने कहा कि महाराज हम आपको सेवा करें तो माधवदासजी ने कहा कि नहीं, मेरा ध्यान रखने वाले तो प्रभु श्रीजगन्नाथजी हैं। वे कर लेंगे मेरी देखभाल, वही मेरी रक्षा करेंगे।

फिर धीरे धीरे उनकी तबीयत और बिगड़ गई और वे उठने-बैठने में भी असमर्थ हो गए तब भगवान श्रीजगन्नाथ जी स्वयं सेवक बनकर इनके घर पहुंचे और माधवदासजी से कहा कि हम आपकी सेवा करें। उस वक्त माधवदासजी की बेसुध से ही थे। उनका इतना रोग बढ़ गया था की उन्हें पता भी नहीं चलता था कि कब मल-मूत्र त्याग देते थे और वस्त्र गंदे हो जाते थे। भगवान जगन्नाथ ने उनकी 15 दिन तक खूब सेवा की। उनके गंदे कपड़ों को भी धोया और उन्हें नहलाया भी। जब माधवदास जी को होश आया, तब उन्होंने तुरंत पहचान लिया कि यह तो मेरे प्रभु ही हैं। यह देखकर माधवदासजी ने पूछा, प्रभु आप तो त्रिलोक के स्वामी हैं, आप मेरी सेवा कर रहे हैं। आप चाहते तो मेरा रोग क्षण में ही दूर कर सकते थे। परंतु आपने ऐसा न करके मेरी सेवा क्यों की? प्रभु श्री जगन्नाथ जी ने कहा- देखो माधव! मुझसे भक्तों का कष्ट नहीं सहा जाता। इसी कारण तुम्हारी सेवा मैंने स्वयं की है। दूसरी बात यह कि जिसका जैसा प्रारब्ध होता है उसे तो वह भोगना ही पड़ता है। मैं नहीं चाहता था कि तुम्हें प्रारब्ध का भोगना न पड़े और फिर से जन्म लेना पड़े। अगर उसको भोगेंगे-काटेंगे नहीं तो इस जन्म में

नहीं तो उसको भोगने के लिए फिर तुम्हें अगला जन्म लेना पड़ेगा। इसीलिए मैंने तुम्हारी सेवा की। परंतु तुम फिर भी कह रहे हो तो अभी तुम्हारे हिस्से के 15 दिन का प्रारब्ध का रोग और बचा है तो अब 15 दिन का रोग मैं ले लेता हूँ और अब तुम मुक्त हो। इसके बाद प्रभु जगन्नाथ खुद 15 दिन के लिए बीमार पड़ गए। इस घटना की स्मृति में तभी से रथयात्रा के पूर्व प्रभु जगन्नाथ बीमार पड़ जाते हैं। तब 15 दिन तक प्रभु जी को एक विशेष कक्ष में रखा जाता है। जिसे ओसर घर कहते हैं। इस 15 दिनों की अवधि में महाप्रभु को मंदिर के प्रमुख सेवकों और वैद्यों के अलावा कोई और नहीं देख सकता। इस दौरान मंदिर में महाप्रभु के प्रतिनिधि अलारनाथ जी की प्रतिमा स्थापित की जाती है तथा उनकी पूजा अर्चना की जाती है। 15 दिन बाद भगवान स्वस्थ होकर कक्ष से बाहर निकलते हैं और भक्तों को दर्शन देते हैं। जिसे नव यौवन नैत्र उत्सव भी कहते हैं। इसके बाद द्वितीया के दिन महाप्रभु श्री कृष्ण और बड़े भाई बलराम जी तथा बहन सुभद्रा जी के साथ बाहर राजमार्ग पर आते हैं और रथ पर विराजमान होकर नगर भ्रमण पर निकलते हैं।









## पेरिस ओलिंपिक

## नीरज चोपड़ा को मिली बड़ी जिम्मेदारी

● ओलिंपिक में 28 सदस्यीय एथलेटिक्स टीम की करेंगे अगुवाई

नई दिल्ली, एजेंसी। एथलेटिक्स फेडरेशन ऑफ इंडिया ने 26 जुलाई से शुरू होने वाले पेरिस ओलिंपिक के लिए 28 सदस्यीय भारतीय एथलेटिक्स टीम की घोषणा कर दी है। टोक्यो ओलिंपिक के गोल्ड मेडलिस्ट नीरज चोपड़ा भारतीय टीम का नेतृत्व करेंगे। नीरज चोपड़ा के साथ ही इस बार जेवलिन में किशोर जेना भी भाला फेंकते हुए नजर आएंगे। वहीं पिछले साल एशियन गेम्स में महिलाओं के जेवलिन थ्रो में गोल्ड मेडल जीतने वाली अनू रानी भी पेरिस में जेवलिन थ्रो में

भारत का प्रतिनिधित्व करेंगी। पेरिस ओलिंपिक के लिए 28 सदस्यीय एथलेटिक्स टीम में 17 पुरुष और 11 महिला एथलीट शामिल हैं। नीरज चोपड़ा टोक्यो ओलिंपिक में देश के लिए जेवलिन में गोल्ड मेडल जीता था।

8 एथलीट टोक्यो ओलिंपिक में ले चुके हैं हिस्सा: नीरज चोपड़ा और अनू रानी के अलावा, पुरुषों की 3000 मीटर स्टीपलचेज के एथलीट अविनाश साबले, पुरुषों में एशिया के टॉप शॉट पुटर में से एक तजिंदरपाल सिंह तूर, महिला रेस वॉकर प्रियंका गोस्वामी और 4x400 मीटर रिले धावक मोहम्मद अनस, अमोज जैकब और सुभा वेंकटेशन तीन साल पहले टोक्यो में हिस्सा ले चुके हैं। मोहम्मद अनस भारतीय पुरुष 4x400 मीटर रिले टीम का हिस्सा हैं और लगातार तीसरी बार ओलिंपिक गेम्स में भाग लेंगे।

पारुल चौधरी 3000 और 5000 मीटर स्टीपलचेज में करेंगे देश का प्रतिनिधित्व: पारुल चौधरी 3000 मीटर स्टीपलचेज और 5000 मीटर दौड़ में हिस्सा लेंगी। दो इंडिविजुअल इवेंट में भाग करने के लिए चुनी गई एकमात्र

एथलीट हैं। उन्होंने पिछले साल एशियन गेम्स में 5000 मीटर दौड़ में गोल्ड मेडल अपने नाम किया था और 3000 मीटर स्टीपलचेज में सिल्वर मेडल जीता था।

राष्ट्रीय रिकॉर्ड धारक अक्षदीप सिंह, विकास सिंह और परमजीत सिंह बिष्ट पुरुषों की 20 किमी रेस वॉक स्पर्धा में प्रतिस्पर्धा करेंगे, जबकि सूरज पंवार मिक्स्ट मैराथन इवेंट में प्रियंका गोस्वामी के साथ हिस्सा लेंगे।

अक्षदीप सिंह, राम बाबू, विकास सिंह, परमजीत सिंह बिष्ट और सूरज पंवार सभी पेरिस ओलिंपिक में पुरुषों की 20 किमी रेस वॉक स्पर्धा के लिए क्वालिफाई थे। सूरज ने वर्ल्ड रैंकिंग के जरिए जगह बनाई, जबकि बाकी चार ने प्रवेश मानक को पूरा किया था। पारुल चौधरी 3,000 मीटर स्टीपलचेज और 5,000 मीटर रेस में देश का प्रतिनिधित्व करेंगी।

## पुरुष

अविनाश साबले (3,000 मीटर स्टीपलचेज), नीरज चोपड़ा, किशोर कुमार जेना (जेवलिन), तजिंदरपाल सिंह तूर (शॉट पुट), प्रवीण चित्रवेल, अबुल्ला अबूबकर (ट्रिपल जंप), अक्षदीप सिंह, विकास सिंह, परमजीत सिंह बिष्ट (20 किमी वॉक रेस), मुहम्मद अनस, मुहम्मद अजमल, अमोज जैकब, संतोष तमिलारासन, राजेश रमेश (4म400 मीटर रिले), मिजो चाको कुरियन (4म400 मीटर रिले), सूरज पंवार (वॉक मिक्स्ट मैराथन), सर्वेश अनिल कुशारे (हाई जंप)।

## महिला

किरण पहल (400 मीटर), पारुल चौधरी (3,000 मीटर स्टीपलचेज और 5,000 मीटर), ज्योति याराजी (100 मीटर हर्डल रेस), अनू रानी (जेवलिन थ्रो), आभा खटुआ (शॉट पुट), ज्योतिका श्री दांडी, सुभा वेंकटेशन, विद्या रामराज, पूवम्मा एमआर (4म400 मीटर रिले), प्राची (4म400 मीटर), प्रियंका गोस्वामी (20 किमी वॉक रेस)।



किरण पहल (400 मीटर), पारुल चौधरी (3,000 मीटर स्टीपलचेज और 5,000 मीटर), ज्योति याराजी (100 मीटर हर्डल रेस), अनू रानी (जेवलिन थ्रो), आभा खटुआ (शॉट पुट), ज्योतिका श्री दांडी, सुभा वेंकटेशन, विद्या रामराज, पूवम्मा एमआर (4म400 मीटर रिले), प्राची (4म400 मीटर), प्रियंका गोस्वामी (20 किमी वॉक रेस)।

## संक्षिप्त समाचार

## Indian Football Coach:

जुलाई के आखिर तक मुख्य कोच नियुक्त कर लेगा AIFF, कौन होगा स्ट्रैटेजिक का उत्तराधिकारी?

नई दिल्ली, एजेंसी। अखिल भारतीय फुटबल महासंघ (एआईएफएफ) ने कहा कि वह इस महीने के आखिर तक राष्ट्रीय पुरुष टीम के मुख्य कोच की नियुक्ति कर लेगा जिसके लिए उसे दुनिया भर से आवेदन मिले हैं। इस पद के लिए आवेदन करने की अंतिम तिथि बुधवार को समाप्त हो गई और एआईएफएफ ने कहा कि उसे कुल 291 आवेदन मिले हैं। इसमें से 100 आवेदकों के पास यूईएफए प्रो लाइसेंस डिप्लोमा है, जबकि 20 के पास एएफसी प्रो लाइसेंस डिप्लोमा और तीन के पास कॉन्मेबोल लाइसेंस हैं।

एआईएफएफ के अध्यक्ष कल्याण चौबे ने बयान में कहा, हमें बड़ी संख्या में आवेदन मिले हैं और कई ख्याति प्राप्त कोच ने भारत में दिलचस्पी दिखाई है। हमें उम्मीद है कि हम जुलाई के आखिर तक मुख्य कोच की नियुक्ति कर देंगे ताकि भारत सितंबर में फीफा विंडो का फायदा उठा सके। एआईएफएफ ने भारतीय टीम के विश्व कप क्वालीफायर्स के तीसरे दौर में पहुंचने में नाकाम रहने के बाद पिछले महीने इगार स्टीमक को मुख्य कोच पद से बर्खास्त कर दिया था। तभी से यह पद खाली पड़ा है।

## Paris Olympics 2024

## ओलिंपियंस से मिले पीएम मोदी, बोले- देश का गौरव बढ़ाएंगे भारतीय खिलाड़ी

नई दिल्ली, एजेंसी। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने विश्वास जताया कि ओलिंपिक में भाग लेने वाले भारतीय खिलाड़ी देश को गौरवान्वित करेंगे और 140 करोड़ लोगों की उम्मीदों पर खरा उतरेंगे। भारत पेरिस ओलिंपिक के लिए लगभग 120 खिलाड़ियों का दल भेज रहा है और उसे उम्मीद है कि इस बार वे टोक्यो ओलिंपिक से बेहतर प्रदर्शन करेंगे। भारत ने टोक्यो ओलिंपिक में सात पदक जीते थे जिनमें नीरज चोपड़ा का भाला फेंक में जीता गया स्वर्ण पदक भी शामिल है।

प्रधानमंत्री ने ओलिंपिक में भाग लेने वाले खिलाड़ियों के एक बड़े दल से मिलने के बाद एक्स पर पोस्ट किया, "ओलिंपिक के लिए पेरिस जा रहे हमारे दल से बातचीत की। मुझे विश्वास है कि हमारे खिलाड़ी अपना सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन करेंगे और भारत को गौरवान्वित करेंगे। उनकी जीवन यात्रा और सफलता 140 करोड़ भारतीयों की उम्मीद बंधाती है। भारतीय खिलाड़ियों के दल के साथ खेल मंत्री मनसुख मांडविया, खेल राज्य मंत्री रक्षा खडसे और भारतीय ओलिंपिक संघ की अध्यक्ष पीटी उषा भी थीं। पीएम मोदी ने नीरज चोपड़ा, मुक्केबाज निकहत जरीन और ओलिंपिक में दो बार की पदक विजेता बैडमिंटन खिलाड़ी पीवी सिंधु से वचुअल बातचीत भी की।

## बेटियों ने किया शानदार प्रदर्शन

## भारत ने जीता एशियाई लैक्रोज़ प्रतियोगिता का रजत पदक

उदयपुर, एजेंसी। उज्बेकिस्तान के समरकंद में खेले गई सीनियर महिला लैक्रोज़ प्रतियोगिता में भारतीय टीम ने शानदार प्रदर्शन करते हुए रजत पदक जीता। गुरुवार को खेले गए संघर्षपूर्ण फाइनल में भारत को अनुभवी सऊदी अरब से 9-11 से हार का सामना करना पड़ा।

इस अत्यंत रोमांचपूर्ण मुकाबले में भारत की ओर से झुला कुमारी गुर्जर व विशाखा मेघवाल ने तीन-तीन, कसान सुनीता मीणा ने दो एवं डाली गमेती ने एक गोल किया। वहीं गोलकीपर दीपिका बामनिया का प्रदर्शन भी सराहनीय रहा। टीम में अन्य खिलाड़ी हेमलता डांगी, मीरा दौजा, राधिका जेडे, कीर्ति कुरुवा, राशि गौड़, दिव्याशी देवे, रिद्धिमा वावेल्ला, अलका सिंह थीं।

टीम के साथ प्रशिक्षक नीरज बत्रा व शकील खान, मैनेजर डॉ. गंगाधरया, सहायक मैनेजर सलीम खान, चीफ डे मिशन शहजाद खान, सौरभ वेताल रहे। भारतीय टीम की कप्तान सुनीता मीणा प्रतियोगिता में 22 गोल कर सर्वश्रेष्ठ स्कोरर रही। विजेताओं को एशिया पैसिफिक



लैक्रोज़ फेडरेशन के चेयरमैन जापान के क्रिश जिन्नो ने सम्मानित किया। भारतीय टीम की ऐतिहासिक उपलब्धि पर लैक्रोज़ फेडरेशन ऑफ इंडिया के महासचिव तौसीफ अहमद लारी, राजस्थान के खेल मंत्री राज्यवर्धन सिंह राठी, जनजाति मंत्री बाबूलाल खराड़ी, विधायक फूलसिंह मीणा, प्रताप भील, उदय लाल डांगी,

उदयपुर संभागीय आयुक्त राजेंद्र भट्ट, जनजाति आयुक्त प्रजा केवलरमानी आदि ने बधाइया प्रेषित की।

फाइनल में पहुंचने के साथ ही भारतीय टीम ने ऑस्ट्रेलिया में होने वाली एशिया पैसिफिक चैंपियनशिप के लिए क्वालिफाई कर लिया है, जहां विश्व कप की टीमों का चयन होना है।

## इंडिया-जिम्बाब्वे

## जिम्बाब्वे को हराते ही इतिहास रचेंगी टीम इंडिया



नई दिल्ली, एजेंसी। भारतीय टीम इस वक्त जिम्बाब्वे के दौरे पर है, जहां 5 टी20 इंटरनेशनल मुकाबले खेले जाएंगे। सीरीज के लिए टीम इंडिया का ऐलान बीसीसीआई की ओर से पहले ही कर दिया गया था, जिसकी कप्तानी शुभमन गिल के पास है। इस बीच शुभमन गिल के पास एक बड़ा मौका है। अगर भारत पहले ही मैच में जिम्बाब्वे को हरा देता है तो फिर वो काम हो जाएगा जो अब तक टेस्ट खेलने वाला कोई भी देश नहीं कर पाया है।

टी20 इंटरनेशनल में लगातार सबसे ज्यादा मैच जीतने का कीर्तिमान इस वक्त बरमुंदा की टीम के पास है। टीम ने साल 2021 से लेकर 2023 तक लगातार 13 टी20 इंटरनेशनल मैच जीते हैं। वहीं मलेशिया ने भी ये कारनामा किया है। टीम ने साल 2022 में लगातार 13 मुकाबले जीते हैं। ये दोनों देश टेस्ट मैच नहीं खेलते हैं।

## इक्वाडोर को पेनल्टी में शूट कर अर्जेंटीना सेमीफाइनल में

ह्यूस्टन (अमेरिका), एजेंसी। अर्जेंटीना ने इक्वाडोर को पेनल्टी शूट आउट में 4-2 से हराकर कोपा अमेरिका कप में लगातार पांचवीं बार सेमीफाइनल में प्रवेश कर लिया। अर्जेंटीना का सेमीफाइनल में वेनेजुएला बनाम कनाडा मैच के विजेता से शुरुवार को मुकाबला होगा जो 9 जुलाई को ईस्ट रदरफोर्ड, न्यू जर्सी के मेटलाइफ स्टेडियम में खेला जाएगा। एनआरजी स्टेडियम पर मौजूद चैंपियन के कब्जे के बावजूद, इक्वाडोर अधिक खतरनाक था, मैच के पहले तीन शॉट्स में, जिसमें सरमिंटे शॉट पर एमिलियानो मार्टिनेज द्वारा महत्वपूर्ण बचाव भी शामिल था।

अर्जेंटीना के लिए पहला अच्छा मौका एंजो फर्नांडीज के माध्यम से आया-एक हेडर और एक पलटवार के बाद एक कॉर्नर मिला। मैसी के कॉर्नर से, मैक एलिसटर के बाद लिसेंड्रो मार्टिनेज का दूसरा हेडर, अलेक्जेंडर डोमिंगुएज़ ने बचा लिया लेकिन गेंद पहले ही गोल रखा पार कर चुकी थी। पहले हाफ के



अंतिम मिनटों में, निकोलस गॉजालेज के एक प्रयास ने एल्बोसेलेटे को दूसरे गोल का मौका दिया, लेकिन इक्वाडोर की रक्षा फिर से संगठित होने और खतरे को बेअसर करने में कामयाब रही। स्कालोनी की टीम मध्यार्त के बाद 1-0 की बढ़त के साथ उतरी।

दूसरे हाफ की शुरुआत धीमी गति से हुई लेकिन मुकाबला काफी संघर्षपूर्ण रहा। 55वें मिनट में डिवू मार्टिनेज की लंबी गेंद के बाद लुटारो मार्टिनेज ने मौका बनाया। टूर्नामेंट के शीर्ष स्कोरर ने इसे अपनी छतरी से नियंत्रित किया, मुड़े और डोमिंगुएज़ के गोल के ठीक सामने बाएं पैर से शॉट लगाने से चूक गया।

## पंकज आडवाणी एशियाई बिलियर्ड्स के फाइनल में

रियाद, एजेंसी। भारत के शीर्ष क्यूइस्ट पंकज आडवाणी ने क्वार्टरफाइनल में हमवतन श्रीकृष्ण सूर्यनारायणन को 5-0 से और सेमीफाइनल में सौरव कोटरी को 5-0 से हराकर एशियाई बिलियर्ड्स चैंपियनशिप के फाइनल में प्रवेश कर लिया है। सूर्यनारायणन के खिलाफ क्वार्टर फाइनल मैच में, पंकज ने अपने असाधारण कौशल का प्रदर्शन किया। उनका प्रभुत्व स्पष्ट था।

क्योंकि उन्होंने लगातार अपने प्रतिद्वंद्वी को सटीकता और चालाकी से हराया। शुरुआती फ्रेम ने माहौल तैयार कर दिया, जिसमें पंकज ने 100 का स्कोर बनाया, जबकि श्रीकृष्ण ने कड़ी चुनौती पेश करते हुए 78 का ब्रेक हासिल किया। हालांकि, पंकज की बेहतर ब्रेक-बिलियर्डिंग क्षमता ने उन्हें बढ़त दिलाई और



पहले फ्रेम में जीत हासिल की। दूसरे फ्रेम में उनका कौशल और अधिक स्पष्ट हो गया, जहां उन्होंने श्रीकृष्ण के 26 की तुलना में 100 अंक और बनाए। तीसरे फ्रेम में पंकज ने 102 के ब्रेक के साथ अपना शानदार फॉर्म बरकरार रखा।

श्रीकृष्ण केवल 32 का स्कोर बनाने में सफल रहे। इसके बाद उन्होंने अपने कुशल स्कोरिंग के साथ श्रीकृष्ण को दूर रखने के लिए अभूतपूर्व ब्रेक बनाए। पंकज ने 101 के एक और ब्रेक के साथ मैच समाप्त किया, जबकि श्रीकृष्ण ने 2 अंक बनाए। सौरव के खिलाफ सेमीफाइनल मैच में, पंकज एक उल्लेखनीय मैच में लगातार पाँच फ्रेमों में अपने प्रतिद्वंद्वी पर हावी रहे। तालिका में उनकी महारत स्पष्ट थी क्योंकि उन्होंने प्रत्येक फ्रेम में 100 का स्कोर बनाया था। मैच की शुरुआत में पंकज ने

तेजी से नियंत्रण हासिल करते हुए 100 अंक बनाए, जबकि सौरव अपने सर्वोत्तम प्रयासों के बावजूद 29 अंक बनाने में सफल रहे, लेकिन पंकज के तेज खेल की बराबरी करने में असमर्थ रहे। दूसरे फ्रेम में पंकज ने अपनी गति जारी रखी और एक और 100 का स्कोर बनाया। सौरव ने अपने प्रदर्शन में थोड़ा सुधार किया और 33 का स्कोर बनाया। अगले तीन फ्रेम में पंकज का कौशल पूरे प्रदर्शन पर था क्योंकि उन्होंने सौरव के 38, 21 और 0 की तुलना में 101, 100 और 100 का स्कोर बनाया। पूरे मैच के दौरान पंकज का प्रदर्शन शानदार रहा। लगातार 100 के ब्रेक और टेबल पर प्रभावी उपस्थिति के साथ, उन्होंने शीर्ष स्तरीय बिलियर्ड्स खिलाड़ी के रूप में अपनी स्थिति की पुष्टि की और फाइनल में अपना स्थान सुरक्षित किया।

